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 آمده است؟» ، معلوم، كوتاهي كردن در كاريروي، فرمانبري زياده«ژگاني با معاني ترتيب وا در ابيات كدام گزينه به - 1

  كه هر چه حاكم عادل كند، نه بيداد است/ گردن طوع و سر قبول ببايد نهاد ) الف
  اراز غايت رأفت جب مزملشخواند / به رسولي كه شب طاعت از افراط قيام ) ب
  كه بر او وظيفة تو، ابدا مقرر آمد/ ل و ظريفي قببه حق دل لطيفي، خوش و م )ج
 عشق را معصيتي انگارند/ چون به تفريط گرايند از عجب ) د

    ب، ج، الف، د) 2    ب، الف، ج، د )1
  د، ج، الف، ب) 4    د، الف، ج، ب) 3

 ؟است  در كدام گزينه معناي هر سه واژه به درستي درج شده - 2
 )هيبت: نهيب(، )شفقت: رأفت(، )ظاهر: هيئت() 2  )خواست: رغبت(، )باد: موسم(، )همه: جمله( )1
  ) پروردگاري: ربوبيت(، )سنگين: گران(، )ترك: تازي() 4  )داغ: ابهالت(، )پاداش: اجرت(، )در اختيار: قبضه() 3

 ؟ندارددر كدام گزينه غلط املايي وجود  - 3
  ا برآرم و در گردن آرمتدست دع/ گهي مهراب ابرويت بنما تا سحر )1
 ها به غرامت برخواست اق تو شبپيش عشّ/ ان به زبان لافي زد ندشمع اگر زان لب خ) 2
  كز فراقت سوختم اي مهربان فرياد رس/ دار   ه به زاري عرضهگمهمل جانان ببوس آن ) 3
  جهدي كن و سرحلقة رندان جهان باش/ در خرقه چو آتش زدي اي عارف سالك ) 4

 املايي وجود دارد؟ غلطبيت  در كدام - 4
  كني خيز اگر بر عزم تسخير جهان ره مي/ پادشاها لشكر توفيق همراه تواند  )1
 جز اهريمن كرا افتد پسند اين خوي حيواني/ جز آلايش چه زايد زين ذبوني و سيه رايي ) 2
  يرشبه خون بيدلان شايق لب ناشسته از ش/ به قتل عاشقان مايل دل پرورده از كينش ) 3
  هر سطري از خصال تو و از رحمت آيتي / اي  هر پاره از دل من و از غصه قصه) 4

 اند؟ چه تعداد از موارد زير صحيح عنوان شده - 5
  .است »مرصادالعباد من المبدأ الي المعاد«، نويسندة معروف به دايه الدين رازي نجم) الف
  .الدين محمد مولوي است ات شمس اثر جلالغزلي) ب
  .است كامور بخشايشاثر » س ميرزا، آغازگري تنهاعبا«) ج
 .سرودة حميدي شيرازي است »در امواج سند«شعر ) د

  چهار) 4  دو) 3  سه )2  يك )1
 .شود يافت مي» تشبيهاستعاره و  «هر دو آراية …  ةگزينبيت  جز بههمة ابيات در  - 6

  نكني گر ز مينا مي گلرنگ به ساغر/ چرخ مينا شكند شيشة عمر تو به سنگ  )1
 ري بودحاز يمن دعاي شب و ورد س/ داد به حافظ  خداهر گنج سعادت كه ) 2
  خويش گذارم چو سبو، دست به زير سر مي/ ام خاك در ميكده را بستر خويش  كرده) 3
  نشايد چو بلبل تماشاي باغ/ مرا برف باريده بر پر زاغ ) 4

 وجود دارد؟» حروف ةتشبيه، استعاره، تشخيص، نغم«هاي  در كدام بيت همة آرايه - 7
  هر كه كوه قاف را در ساية عنقا نديد/ گو بيا زير لواي عشق عاشق را ببين  )1
 نقد روان دادن است ينرخ چنين گوهر/ رسي جان بده و دم مزن  چون به لبش مي) 2
  گردبادي كه از اين دامن صحراست بلند/ تر سرگشتگي مجنون است سطري از دف) 3
  كند سري مي نشناسد حريف خيره مي/ كز تو زند لاف عشق  عقل نه همتاي توست) 4

 اند؟ درستي آمده در كدام گزينه تماماً به» خواستم كز يوسف گل پيرهن مي )بوي خوشي(=  نكهتي/ دم در گريبان يافتم رسر به جيب خويش ب«هاي بيت  آرايه - 8
 يهتعليل، جناس، مجاز، تشب حسن) 2    آرايي، ايهام، كنايه تلميح، واج )1
  نظير تشبيه، تلميح، جناس، مراعات) 4    نظير، تلميح، استعاره آميزي، مراعات حس) 3

  كار رفته است؟ مركب به ةدر كدام گزينه جمل - 9
  گرفته بودم و دستم هنوز غاليه بوست/ به خواب دوش چنان ديدمي كه زلفينش  )1
   سود       آمدش چه بردن رنج بران/ بود  كه شاهي تخت بر بيش ازو )2
  پوست           يك در مغز دو چون بدني در روح دو/ ست  زاده شكم يك به گيتي تو عشق و مرا )3
 گوست پي در هنوز چوگان و عشقش دست ز/ بگرديدم  جان به عالم همه در گوي چو) 4
  در كدام بيت مفعول جملة هسته محذوف است؟ -10

1 (غمت از جا ببرد  منه از دست كه سيل/  دليست ره تنگ جام مينايي مي سد  
    جا ببرد نيشود رختم از ا اريبختم ار /  كه دل ما ببرد يدر شهر نگار ستين) 2
 آه از آن روز كه بادت گل رعنا ببرد/  نميب يم خبرت يباغبانا ز خزان ب) 3
 سامري كيست كه دست از يد بيضا ببرد/ بانگ گاوي چه صدا باز دهد عشوه مخر ) 4
  
  

  2فارسي 
  ادبيات غنايي
  ادبيات پايداري

 )در امواج سند، آغازگري تنها(
  85تا  53ي  ها صفحه

  2نگارش 
  ): 2(گسترش محتوا 
  شخصيت

  69تا  54ي ها  صفحه

دقيقه 15 )2( و نگارش فارسي

 
  .هاي اساسي در كتاب فارسي نظام جديد آموزشي، به هيچ عنوان از منابع قديمي استفاده نكنيد با توجه به تفاوت
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 ؟ندارديشين وجود در كدام بيت صفت پ -11
  ي هست عاشق رازبان سرا گر هم درين وحشت/ نباشد غيركوه غم كه افشرده است پا در دل  )1
 به خاموشي عجب تيغ زباني هست عاشق را/ باشد  زبان هر چند شمع كشته را خاموش مي) 2
  كه دايم در نظر آب رواني هست عاشق را/ از آن پاك است از گرد علايق دامن پاكش ) 3
  كه در هر دم بهاري و خزاني هست عاشق را/ داند  آميزي عشق آن كه آگاه است، مي ز رنگ) 4
 .هاي پيشين يكسان است تعداد وابسته … گزينة بيت جز بهدر همة ابيات  -12

  تاك در يك آستين صد سيلي استاد داشت/ پخته چندين خام را نتوان به آساني نمود  )1
 يك رهت سوي نعيم است و دگر سوي بلاست/ ش تو است ره پي بهترين راه گزين كه دو )2
  دانم آور نمي نامي دو نام در اين درياي بي/ چو شد محرم ز يك دريا همه نامي كه دانستم  )3
  همچون بهشت گويي از آن باب خوشتر است/ هر باب از اين كتاب نگارين كه بركني  )4
 وجود دارد؟» شاخص«در كدام گزينه  -13

   سرهنگ نگيرم پس از اين پاي/ د بوسه زدم دست سلطان خر )1
 ستمسرهنگ خراب و پاسبان / سلطان و اياز هر دو همدست ) 2
  كببلايي يا رب اي سرهنگ با/ به يكبار اين چنين سرهنگ گشتي ) 3
  نآدم و پيغمبر يزدا سرهنگ بني/ دهقان و خداوندة اين باغ رسول است ) 4
 دارد؟ تفاوتبيت با ساير ابيات كدام مفهوم  -14

  غريب را دل سرگشته با وطن باشد/ رود آري  هواي كوي تو از سر نمي )1
 دفن گردم به زير خاك وطن/ جان سپارم به خاك پاك وطن ) 2
  خاك وطنو ما و قدم  سر/ تا بود جان گرانمايه به تن ) 3
  تا در اين ره چه كند همت مردانة ما/ ايم  و جان خاسته در ره عشق وطن از سر) 4
  .بيت زير قرابت معنايي داردبا  …بيت گزينة  طفق -15

  »خواسـت مـذلـّـت از بـه بينوايـي/ كاسـت  آبرويـم و افـزود نانـم«
  را گدايي گردد مي دريوزه كاسه كوري كه/  رابي باعث تعمير باشد بينوايي راخ )1
  عزتّ بود به خاك مذّلت نشست ما / ين مزن طعن خواري ما بيش از ا »فياض« )2
  يافتم  گدايي در شاهي ز جستم مي چه آن/ يافتم  بينوايي در خزان بي عيش برگ )3
 آبروي خويش  از بگذري كه اي بسته پل/  دراز كني مي كسان پيش چو طلب دست )4
 بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ مقابلمفهوم  -16

   »تصنعت پنهانم آرزوسآن آشكار /ها از اوست  ها و همه ديده پنهان ز ديده«
  در مشرق و در مغرب يك ديدة بينا كو /  هر ذره خود را به شما بنمود زدوست آن ) 1
  كند مي آشكارا پنهان راز/ چشم  كĤب ندارد سودي هم صبر) 2
  رود مي آستانم بر خون كه ماند نمي پنهان/ درون  ريش كنم پنهان فسون و نيرنگ به گفتم )3
  ستا يكي نزدش به پنهان و پيدا هك/  نيست پوشيده ذره يك علم او بر )4
 . …گزينة بيت  جز بهمفهوم كلي همة ابيات يكسان است  -17

  شود آزاد هر كه گشت سرافراز مي/ دار  رعناتر است سرو ز اشجار ميوه )1
 اي خوشا سرو كه از بار غم آزاد آمد/ زير بارند درختان كه تعلق دارند ) 2
  آيد برون رو و سوسن از زمين آزاد ميس/ رتبة آزادگي نتوان به كوشش يافتن ) 3
  ورت ز دست نيايد چو سرو باش آزاد/ گرت ز دست برآيد چو نخل باش كريم ) 4
 است؟ نادرستمفهوم برابر كدام گزينه  -18

  )نابود كردن دشمنان(كرد  در آن انبوه، كار مرگ مي/ سوز  تفيبدان شمشير تيز عا )1
 )غم و نااميدي(، اخترهاي انبوه به رقص مرگ/ رقصيد در آب  ميان موج مي) 2
  )خروشان و مانع بودن(رفت  ز هر موجي هزاران نيش مي/ روان در ديدة شاه  داز اين س) 3
  )تنهايي(به زير دامن شب در سياهي / گشت روي روشن روز  نهان مي) 4
شان  زند و خسته باز و نورگير، گريزان هستند، آخر چشمشان را ميهاي  اند، از پنجره دريچه عادت كرده هاي تاريك و بي مردمي كه به خانه«: مفهوم عبارت -19

 ؟شود نمييافت  در كدام گزينه» .كند مي
  چه سود از پند نابيناست خفاش/ تو خود روشندل و صاحب نظر باش  )1
 آفت از ضعف چشم خفاش است/ نور خورشيد در جهان فاش است ) 2
  ؟آفتاب حقيقت چه در تواني يافتز / شود  هرا كه چشم ز نور ستاره خيرو ت) 3
  ؟يقت گذر تواني كردكجا به كوي طر/ روي بيرون  يعت نميتو كز سراي طب) 4
 .قرابت دارد …گزينة بيت  جز بهها  مفهوم عبارت زير با همة گزينه -20

در زندان مان حو اميد بوديم تا رو دلگرمي يازمندن .تر شود ها قابل تحمل كرديم كه زمان بگذرد و سختي در شرايط سخت و طاقت فرساي اسارت بايد كاري مي«
 ».سدونپها  بعثي

  كه اين موج سراب آخر ز دريا سر برون آرد/ به نوميدي مده سررشتة اميد را از كف  )1
 نيارد تخم اميدي كه اندر دل پراگندم/ دارم كزين پس شاخ نوميدي   ز بخت اين چشم مي) 2
  تا نسوزد نفس اين جا به كشيدن نرسد / پردة صبح اميد است شب نوميدي ) 3
جا اميد بازگشتن از شرر دارد چراغ اين/ به كيش مردم بيداردل كفر است نوميدي ) 4
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  لترجمةو الأدقّ في الجوابِ ل ن الأصح24-21(عي:(  
  :»!لَ جِذعِ الشَّجرَةِ و غُصونهاهناك شجرةٌ خانقةٌ في بعضِ الغابات الاستوائيةِ تَبدأُ حياتَها بِالالتفاف حو« -21

 !كند هاي آن، شروع مي درخت و شاخه ةپيچيدن اطراف تن هم اش را با به اي وجود دارد كه زندگي كننده هاي استوايي، درخت خفه در برخي از جنگل) 1

 !كند اش را آغاز مي هاي درخت، زندگي هاي استوايي است كه با به هم پيچيدن در شاخه و تنه كننده، در برخي از جنگل درختان خفه )2

 !كند درخت و شاخه آن، شروع مي ةاش را با درهم پيچيدن اطراف تن اي است كه زندگي كننده هاي استوايي، درختان خفه در برخي از جنگل )3

 !كند ي خودش را شروع ميهاي درخت، زندگ ها و شاخه استوايي وجود دارد كه اطراف تنه هاي اي در برخي از جنگل كننده درخت خفه )4

  :»!و االلهِ ما عملَ النّاس عملاً أحلَّ و لا أطيب من الزِّراعةِ« -22
 !خواهد تر از كشاورزي نمي تر و خوب كاري حلال و خداوند از مردم، )1

 !اند تر از كشاورزي انجام نداده تر و خوب به خدا سوگند مردم، كاري حلال )2

 !تر از كشاورزي نخواسته است تر و خوب ري حلالو خداوند از مردم، كا )3

 !دهند تر از كشاورزي انجام نمي تر و خوب به خدا سوگند مردم، كاري حلال )4

  :»!للطّالبِ أن لا يسبِقَ المعلِّم بِالكلامِ حتَّي يفرُغَ من الكلامِ« -23
 !شود آموز نبايد از معلّم در صحبت كردن پيشي بگيرد تا از سخن فارغ دانش )1

 !آموزان از معلّم در صحبت كردن پيشي نگيرند تا از سخن فارغ شود دانش )2

 !آموز نبايد از معلّم خود در صحبت كردن پيشي بگيرد تا اينكه از سخن گفتن خارج شود دانش )3

 !دانش آموزان از معلّم خود در صحبت كردن نبايد پيشي بگيرند تا از سخن خارج شود )4

24- حيحن الصعي:  
1( رةًَفي السوزةُ شَجالج لكگردد ن هسته، درخت ميايدر سال بعد،  !:نةِ القادمةِ تصيرُ ت! 

 !شنيدم، صدا بسيار عجيب بود ميصدايي را  !:سمعت صوتاً، كانَ الصوت عجيباً جداً )2

 !ان فراري هستندحيوانات، از بوي اين درخت !:قَد هرَبت الحيوانات من رائحةِ هذه الأشجارِ )3

 !از مهم ترين ويژگي هاي انگور، شيرين بودنِ آن است !:ات العنَبِ حلوهصفمن أهم موا )4

  »!عالم ينتفََع بِعلمه خيرٌ من ألف عابِد« :عين الصحيح في المفهومِ -25
 !لناّسِ أنفعَهم للناّسِأفضلَُ ا )2  چون عمل در تو نيست، ناداني/ علم، چندان كه بيشتر خواني  )1

 به شوشتر زدند گردن مسگري/ گنه كرد در بلخ آهنگري  )4    !لا خيَرَ في ود الانسانِ المتلَونِ )3

  :في المفهومِ الخطأعين  -26
 دهندش جواب به گفتار خوش، مي/ چو شخصي بر ايشان براند عقاب  :»إذا خاطبَهم الجاهلونَ قالوا سلاماً« )1

 گر همه نيك و بد كني/ هرچه كني به خود كني  :»إن أحسنتُم أحسنتُم لأنفسُكُم« )2

3( الكلام َالعقلُ نَقص جز گرفتاري، سخن سازي ندارد حاصلي !:إذا تَم! 

4( ن فَكَّرَ قبلَ الكلامِ قلََّ خطََؤهل انديشه، وانگهي گفتار  !:مپاي بست آمده است پس ديوار/ او 

  :مناسباً حولَ العبارةِ ليسباً عين جوا -27
 السوار!: زينةٌ من الذَّهبِ أو الفضَّةِ في يد المرأةِ )2  رالمعم!: اً طويلاً في الدنيايقالُ لمن يعطيه االلهُ عمر )1

  الَسياح!: ارعونَ حولَ المزارع للحفاظ عليَ المحاصيلِيستَعملُه المز )4  المتفرِّجون!: الذّينَ يذهبونَ إليَ الملعبِ و يشاهدونَ المباراةِ )3
  :غيرَ المناسبِعين جواباً  -28

 !يدافع عن المرمي في المسابقةِ!: ما هي وظيفة الحكَمِ في المباراة؟ )2  !لمشاهدةِ مباراة كرةِ القدمِ!: لماذا يذهب الناّس إليَ الملعبِ؟ )1

3( فوزفريقٍ ي بارا أيفاً كثيراً!: ؟ةِفي المدلُ هسجة )4  !الفريقُ الذّي يدباراةُ بينَ الفَريقيَنِ؟ كَم مسعينَ دقيقةً!: المت! 

  :التاليةحولَ الأفعال  الخطأعين  -29
 يستخَْدم: »لاستخداما«المضارع من مصدر  )2    تعَايش: »اَلتَّعايش«الماضي من مصدر  )1

 جالس: »اَلْمجالسَة«الأمر من مصدر  )4     يحرَّم: »اَلتَّحريم«ن مصدر م المضارع )3

  :»الماضي«عين العبارة الّتي لَها معني  -30
 !من ساء خلُقُه عذَّب نَفسه )2    !من سلوكه في الصف جلَِخَقدَ دانيالُ  )1

3( الكلام َقلُ نَقصالع ا )4    !إذا تَم الطاّلبهثلزميلٍ م مع تكلَّمي بشاغلم! 

 

 )2( زبان قرآن،عربي
  

  فی مَحضرِ المعُلِّمِ 
  عَجائبُ الأشجارِ 

  41تا  17ي ها  صفحه

دقيقه 15

 
  .بر پاسخ دهيد تر و سپس به سؤالات زمان ابتدا به سؤالات آسان
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  :من الكلمات المعينةَِ عين النكرةَ -31
 !سعيدعليَنا أن نُحاوِلَ لإيجاد مجتَمعٍ  )2  !أنَّها تعُطي أثماراً طولَ السنةَِ الشَّجرةَات هذه صفمن أهم موا )1

 !فسَلَّمت عليَها سعيدفي طريقي شاهدت والدة  )4    !المقدسةِ مشهدسافرت في العيد إليَ  )3

  :»نكرة«عين العبارة الّتي جاء فيها كلّ اسمائها  -32
 !نظََرُ الانسانِ إليَ والديه حباً لَهما عبادةٌ )2    »شهرُ رمضان الذّي أُنزِلَ فيه القُرآن« )1

 !ذَنب واحد كثيرٌ و ألف طاعةٍ قليلٌ )4    !كَدواءنباتات كثيرةٌ نسَتَفيد منها للمعالَجةِ  )3

  :التاليةعين الصحيح حولَ الأفعال  -33
 اَنسحب: »لانسحابا«الماضي من مصدر  )2    أَنقذ: »لإنقاذا«الأمر من مصدر  )1

 رَيتذَكََّ: »التَّذكَُّر«المضارع من مصدر  )4    تَدفعينَ: »الدفاع«المضارع من مصدر  )3

  :عين الجملةَ الشرطيةَ -34
  !من حاولَ و ما وصلَ إلي هدفه )2  »إنّ االلهَ لا يغيرُ ما بِقومٍ حتيّ يغيروا ما بأِنفسهِم« )1

3( ِرهبفي ك أَجاب ِغرَهن سألَ في ص4    !م( ُقَد خص ن عامٍ إلاّ وما م! 

  :ن العبارةِ التاليةِفي المحلّ الاعرابي للكلمات م الخطأعين  -35

  »!العالَمي التُّراث قائمةِ في قابوس قُبةَ و الإمام مسجِد اليونسكو سجلتَ منَظَّمة«
1( سجِدة )2  مفعول: منظََّمإليَه: الإمام )4  مفعول: التُّراث )3  فاعل: م مضاف 

 ٍّأجبِ عن الأسئلة بدقة التّالي ثم 40 -36( إقرأ النّص(:  

»قادرةٌ العنكبوت أن تعيش المختلفةِ في الظروف فهي تقدر علي الأرضِ أن تركض و علي الماء و حتيّ أنَّها تعيش في الماء! تصنع  العنكبـوت 

 !اً عند ما يواجـه الهـواء  ولكنَّه يصبح جامد) مايع(ها يكون سائلاً ن فمم ها و فمها هذا الخيط عند ما يخرجفي جوف معينةٍ غدد واسطةِها بِخيوطَ

تصنع مختلفةٍ لأغراضٍ هذه الخيوطَ العنكبوت :لمشيِل بِ لتعلّقِعليها و لهاو لإلقائها علي فريستها و لهلتَّنب حتيّ تفهم فيها دخلَ نم!« 

       :الخيوط في صنعِ العنكبوت ن أغراضِم ليسعين ما  -36
 !لمشي عليهال) 4  !بها لتّعلّقِل )3  !من دخل بيتها لتنبيه )2  !لإلقائها علي فريستها )1

       :عين ما تقدر عليه العنكبوت -37
  !العيش تحت الطينة )4  !البقاء في حرارة شديدة )3  !واءهالطيران في ال )2  !الركض علي الأرض )1

       :أكثرعين ما جاء فيه الاسم المعرفّ بأل  -38
  !لكنهّ يصبح جامداً عندما يواجه الهواء )2  !سائلاًط عندما يخرج من فمها يكون يهذا الخ )1

 !الأرض يهي تقدر أن تركض علَ) 4  !مختلفةٍ تصنع العنكبوت هذه الخيوط لأغراضٍ )3

39- ن اسم الفاعل في النصعي :  
 نةمعي )4  الخيوط )3  المختلفة )2  الهواء )1

       :»نم« ةعين المحلّ الاعرابي لكلم -40
 مفعول) 4  اعلف )3  خبر )2  مبتدأ )1
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 يك از قلمروهاي رسالت پيامبر است؟ ترتيب مربوط به كدام به» فهميدن جزئيات احكام و قوانين اسلام«و » حفظ آيات قرآن« -41

  دريافت و ابلاغ وحي -دريافت و ابلاغ وحي) 2     دريافت و ابلاغ وحي - مرجعيت ديني )1
  مرجعيت ديني -وحي دريافت و ابلاغ) 4    مرجعيت ديني - مرجعيت ديني) 3
 ؟در صورت سؤال صحيح هستند ، براساس متن كتاب درسيرد از عبارات آورده شدهوچند م -42

  .در مقام مرجعيت ديني، معصوم نبودن پيامبر علت سلب امكان هدايت از مردم است) الف
  .داي بر پايه عدل بنا كنن يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه با تلاش خودشان جامعه) ب
  .دنكن تر كسب مي هاي معنوي را بيش ها بالاتر باشد، استعداد و لياقت دريافت هدايت ل انسانمهر قدر درجه ايمان و ع) پ
 .ل به دستورات الهي استشدن پيامبران به گناه در مقام عمنتن پيامدهاي ارتكاب آن، علت دچار گاهي از حقيقت معصيت و گناه و دانسآ) ت

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
يك از آيات و احاديث مربوط به  ترتيب مؤخر از كدام به» )ع(تبريك و شادباش مردم به حضرت علي «و » تكبير مردم و ستايش و سپاس رسول خدا« -43

 بيان شده است؟) ع(جانشيني حضرت علي 

  حديث ثقلين - آية ولايت) 4  حديث غدير - آية تطهير) 3  حديث ثقلين - آية تطهير) 2  حديث غدير - آية ولايت )1
مفهوم ) ع(يك از آيات و احاديث مربوط به جانشيني حضرت علي  ترتيب از دقت در پيام كدام به» )عج(غيبت امام زمان «و » )ع(عصمت ائمه اطهار « -44

 ؟گردد مي

  حديث جابر - آية تطهير) 2    حديث ثقلين - آية تطهير) 1
  حديث ثقلين -حديث منزلت) 4    حديث جابر -حديث منزلت) 3
از جانب  …حدود سه سال بعد از بعثت و با هدف  …مشهود است و آية  …تيجة تمسك جستن به قرآن و اهل بيت درحديث ثقلين، در عبارت ن -45

 .خداوند براي پيامبر نازل شد

  درخواست كمك براي تبليغ و ترويج اسلام  - »و انذر عشيرتك الاقربين« - »لن يفترقا«) 1
  درخواست كمك براي تبليغ و ترويج اسلام - »كم االله و رسولهيإنّما ول« - »لن يفترقا«) 2
  فراخواني نزديكان به دين اسلام - »و انذر عشيرتك الاقربين« -»لن تضلّوا ابداً«) 3
  فراخواني نزديكان به دين اسلام - »كم االله و رسولهيإنّما ول« -»لن تضلّوا ابداً«) 4
در حديث غدير به معناي سرپرست » مولي«كه لفظ  گردد و دليل شيعه بر اين بارت قرآني مستفاد مياهميت ابلاغ حكم خداوند در غديرخم از كدام ع -46

 ؟است، نه دوست، مستمسك قرار دادن كدام عبارت شريفه است

  »ةإنَّما وليكُم االله و رسولهُ و الَّذينَ آمنوا الذّين يقيمونَ الصلا« -»و االلهُ يعصمك منَ الناّسِ«) 1
2 (»َل فما بلَّغت رسالتَهإن لمَ تفع هم« -»وُمن اَوليَ الناّسِ باِلمؤمنينَ من انفس ها الناّسيا اي«  
3 (»َل فما بلَّغت رسالتَهإن لمَ تفع لا« -»ونوا الذّين يقيمونَ الصالَّذينَ آم و ُسولهر االله و كُمليةإنَّما و«  
4 (»م كمعصااللهُ ي هم« -»نَ الناّسِوُمن اَوليَ الناّسِ باِلمؤمنينَ من انفس ها الناّسيا اي«  
 ؟باشد كدام حديث نبوي تأكيدي بر حديث ثقلين مي -47

  »علي مع الحقّ و الحقّ مع علي«) 2    »العلم و علي بابها ةمدينانا «) 1
3 (»البريةم خير الحات اولئك هصانّ الذّين آمنوا و عملوا ال«) 4    »علي مع القرآن و القرآن مع علي«  
 ؟دارد) ص(يك از ابعاد رهبري پيامبر اكرم  ترتيب اشاره به كدام به» مثله نكردن كافران در جنگدستور به «و » ايستادن در مقابل تعصبات قومي« -48

  بت و مدارا با مردممح -تلاش براي برقراري عدالت و برابري) 2  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت - محبت و مدارا با مردم) 1
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت - تلاش براي برقراري عدالت و برابري) 4  محبت و مدارا با مردم - محبت و مدارا با مردم) 3
 ؟است در رهبري رتبراي پيامبر اسلام مؤيد كدام ويژگي آن حض» طبيب سيار«براي چه كساني الگو و سرمشق است و تعبير ) ص(كريم رسول خدا  در بيان قرآن - 49

  دلسوزي در هدايت مردم - »ذكر االله كثيراً«) 2   دلسوزي در هدايت مردم - »الاّ يكونوا مؤمنين« )1
  و دلسوزي براي برقراري برابري كوشي سخت - »ذكر االله كثيراً«) 4  و دلسوزي براي برقراري برابري كوشي سخت - »الاّ يكونوا مؤمنين«) 3
 رهبري چگونه معرفي شده است و اين موضوع مؤيد كدام ويژگي ،اش گرسنه باشد شب را با شكم سير بخوابد و همسايه كه يكس) ص(در كلام پيامبر اكرم  -50

 است؟ )ص( پيامبر اسلام

  تلاش براي برقراري عدالت و برابري  -.به من ايمان نياورده است) 2  مبارزه با فقر و محروميت -.به من ايمان نياورده است )1
  تلاش براي برقراري عدالت و برابري -.ما نيست ةشيع) 4  با فقر و محروميت همبارز -.نيستما  ةشيع) 3

دقيقه 15.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  )2(دين و زندگي 
ر و انديشه تفك

)ص(هاي پيامبر  مسئوليت(
، و امامت، تداوم رسالت

  )يشوايان اسوهپ
  84تا  46ي  ها صفحه

 
  .سراسري هستند، مانند سؤالات كنكور رهايي دشوارت هاي گواه، فرصت مناسبي براي سنجش ميزان آمادگي شما در سؤال آزمون

www.konkur.in

forum.konkur.in



   8: ةصفح  يازدهم تجربي عمومي  97 دي 21 آزمون -)4(پروژة  
 

 

   .و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است )شاهد(آزمون گواه 
     

  :كه است اين »رسالته يجعلُ حيثُ اعلم االله«: ةشريف ةآي پيام -51
  .پذيرفتند نمي بودن، خود جنس از فردي دليل به را رسولان دعوت و انبيا درخواستاي  عده )1
  .كردند مي فخرفروشي رسولان، بر و كردند مي معرفّي بودند، چه آن از غير يگاهيجا در را خودار فّك )2
  .دارند را مسئوليت اين انجام توانايي داند مي كه دهد مي قرار كساني ةعهد بر را پيامبري مسئوليت خداوند )3
  .كردند مي مطرح نرسولا بودن مردم ميان در به مقيد را رسولان از متابعت عدم در گيري بهانهاشراف،  )4
  … اين است كه» …الي الم تَرَ الي الذّين يزعْمون أنَّهم ءامنوا بما انُزل اليك و ما انُزِل من قبَلك يريدون ان يتحَاكَموا « ةشريف ةپيام آي -52

  .تگشاي مسائل اجتماعي انسان نيس پنداري، گره ايمان )2  .شود پنداري، منتهي به كفر به طاغوت نمي ايمان )1
  .ايمان راستين به وحي الهي، عدم پذيرش حكميت طاغوت است ةلازم )4  .ايمان راستين به خداوند، كفر به حكميت طاغوت است ةلازم )3
   است؟ شده آورده گروه كدام پيرامون »بعيداً ضلالاً يضلَّهم ان الشيطان يريد و« قرآني عبارت -53

      .كردند ستيزه و نزاع رسولش و خدا از اطاعت راه در كه گروهي )1
  .افتادند شبهه و شك به پيامبر از پس ولايت امر در كه كساني )2
  .دارند را او به نسبت كفر فرمانكه  حالي در برند، طاغوت نزد را داوري كه گروهي )3
  .كنند مي مراجعه طاغوت به ولي دارند ايمان خدا به كه كساني )4
كشور عزيزمان ايران به مظلومان جهان و دفاع از  ةهاي انسان دوستان مجتمع شوند و كمك…  ةبايد زير ساي مسلمانان) ره(با توجه به سخن امام خميني  -54

  .  …فرمايند  است كه مي) ص(ها بر مبناي اين سخن از پيامبر اكرم  آن
 .مسلمان نيست  اما به ياري آن مظلوم برنخيزد،طلبد، بشنود،  هر كس فرياد دادخواهي مظلومي را كه از مسلمانان ياري مي - باورهاي مشترك مسلمانان )1

 .داشتند مي اداند كه در اجراي عدالت تبعيض دام و ملل پيشين بدين سبب دچار سقوط شواق - توحيد و تعليمات اسلام )2

  .مسلمان نيست آن مظلوم برنخيزد، طلبد، بشنود، اما به ياري  هر كس فرياد دادخواهي مظلومي را كه از مسلمانان ياري مي - توحيد و تعليمات اسلام )3
  .داشتند مي اداند كه در اجراي عدالت تبعيض دام و ملل پيشين بدين سبب دچار سقوط شواق - باورهاي مشترك مسلمانان )4

  شريفه قابل دريافت است؟ ةاز كدام آي) س(وجوب پيروي از كلام و رفتار حضرت فاطمه زهرا  -55
1( »مع نُوا وةِإنَِ الَّذينَ آمريْرُ البَخي مه كأُولئ اتحال2  »لُوا الص( »حسنةٌ ةٌلقَدَ كانَ لكم في رسولِ االلهِ اسو«  
3( »وا الرسَِولَ ويعأط وا االلهَ وا الَّذينَ آمنُوا أَطيعهَا أيي  نْكُمي الأمر ملَ« )4  »اُولأَه الرِّجس ُنْكمع بذْهيااللهُ ل ريدتطَْهيراً إنَّما ي ركَُمَطهي و تيْالب«  
چگونه به اجابت رسيد و ايشان با » آنان را از هر پليدي و ناپاكي حفظ كن«: كه فرمود) ع(در حق همسر و فرزندان اميرالمؤمنين ) ص(دعاي پيامبر اكرم  -56

 مهم مطلع ساختند؟  ةچه روشي مردم را از اين مسئل

  .زدند را اهل بيت صدا مي) س(رت فاطمه حض ةتطهير ـ اهل خان ةنزول آي )1
  .را معرفي كردند) ع(تطهير ـ در مسجد و در ميان همگان امام علي  ةآينزول  )2
  .را معرفي كردند) ع(ولايت ـ در مسجد و در ميان همگان امام علي  ةنزول آي )3
  .زدند را اهل بيت صدا مي) س(حضرت فاطمه  ةولايت ـ اهل خان ةآينزول  )4
 »…ايم و پيام اين جمله اين است كه  گفته …ها ممكن نيست، يك سخن  تشخيص عصمت براي انسان«: گوييماگر ب -57

  .انسان، در هر زمان محتاج به شناخت راه هدايت است - نادرست )1
  .توان از اقوال و افعال معصومان، دريافت هاي عصمت را مي آثار و نشانه - نادرست )2
  .احراز مقام امامت است ةفرد شايست ةكنند ينفقط خدا است كه تعي - درست )3
  .مسئوليت تعليم و تبيين تعاليم دين و ولايت و سرپرستي جامعه، تعطيل بردار نيست - درست )4
 ت؟چگونه ترسيم شده اس» داوري بين مردم«و در » رعايت مساوات بين مردم«، »انجام فرمان خدا«در ) ع(سيماي حضرت علي ) ص(در روايتي از پيامبر  -58

  ترينصادق - بهترين - ترينراسخ )2    ترينصادق - بهترين -وفادارترين )1
 ارجمندترين - وفادارترين - ترينراسخ )4    ارجمندترين -ترينراسخ -وفادارترين )3

   نازل شد؟) ص(ث رسول خدا بعد از كدام حدي» البرِيةِإنَِّ الَّذينَ آمنُوا و عملُوا الصالحات أُولئك هم خيَرُ «ي  ي شريفه آيه -59

  .كه از او پيروي كنند، رستگارند و كساني)) ع(حضرت علي (سوگند به خدايي كه جانم در دست اوست اين مرد  )1
  .هارون براي موسي هستي جز اين كه بعد از من پيامبري نيست ةبراي من به منزل)) ع(حضرت علي (تو  )2
  .وصي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود برادر من،)) ع(حضرت علي (همانا اين،  )3
  …گذارم كتاب خدا و عترتم را، تا وقتي كه به اين دو تمسك جوييد  من در ميان شما دو چيز گرانبها مي )4

 اند؟ البلاغه چگونه توصيف نموده هجي دستيابي به اين مقام را در ن ، ايشان شيوه»…العلم  مدينةانا «در روايت شريف ) ع(با توجه به بيان جايگاه اميرالمؤمنين  - 60

  خويشاوندي با رسول خدا و ايمان به دستورات ايشان )2  هاي الهي پذيرفتن امامت و رهبري افرادي با قابليت )1
  تبعيت و همراهي با پيامبر از ابتداي كودكي در نهايت شيفتگي )4  الهي در شب و روز براي كسب مكارم اخلاق ةپيروي از فرشت )3

 )2(دين و زندگي 
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61- Which of the following sentences shows the correct order of the scrambled words? 

went / and / to see / a beautiful / in the forest / my students / last Friday / lake / I. 

1) I and my students went to see in the forest a beautiful lake last Friday. 

2) Last Friday my students and I went to a beautiful lake see in the forest. 

3) My students and I went to see a beautiful lake in the forest last Friday. 

4) I and my students  see a beautiful lake went to in the forest last Friday. 

62- Which sentence is NOT in the correct order? 

1) The bird sitting on the tree sings beautifully. 

2) It was hard to realize what he really believed. 

3) By doing regular exercise, we can improve our health. 

4) Erfan always is kind to his sister and takes care of her kindly. 

63- My friend asked me to give him a/an … idea what the new book was about and I explained everything in 

details without losing the time. 

1) healthy 2) general 3) special 4) enough 

64- Her parents want to … her from getting married, but she insists on her serious decision. 

1) balance 2) increase 3) prevent 4) measure 

65- A: “The location of the meeting is preferred to be at the center of the city.” 

B: “…, I think the chairs should be comfortable.” 

1) You’re welcome 2) You win 3) Above all 4) Come on 

66- I have heard restaurants are decreasing their … of food instead of increasing the price in recent weeks. 

That’s a wrong action.  

1) habit 2) serving 3) addiction 4) diet 

67- I really appreciate my boss for being so … and strong during the horrible problem we had last month.  

1) physical 2) depressed 3) emotional 4) calm 

68- With smart phones development, technology addiction is … affecting students’ educational condition; especially 

the high school students. 

1) rarely 2) harmfully 3) orally 4) fluently 

 

 

James: Hi Jack! How is everything with you? 

Jack: Hi James! Thank you for …(69)… . 

James: What are you doing at home? 

Jack: I’m …(70)… the net and …(71)… the computer games. 

James: It seems you have been a …(72)… . Come on. Let’s go fishing. 

69- 1) call 2) calling 3) to call 4) called 

70- 1) hanging 2) jogging 3) climbing 4) surfing 

71- 1) play 2) to play 3) playing 4) played 

72- 1) couch potato 2) polite 3) hard working 4) generous 

دقيقه 15 2انگليسي  زبان

Understanding People 
(Writing)   

 A Healthy Lifestyle   
(Get Ready, …, Reading)  

  60تا  37هاي صفحه

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

PART B: Conversation 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each space. Then mark the answer on your answer sheet. 

 
  .ياد كمك بگيريد براي تثبيت واژگان جديد از روش يادگيري جعبة لايتر يا جعبة به
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Healthy lifestyles are important to the future of any nation. Fatness in young children should be handled in 

the same manner as the problem of war in our nation. Breaking the cycle of fatness in young people is …(73)… 

the most difficult health problem facing our nation today. Fifteen percent, or almost 9 million, of U.S. children 

are overweight, according to the Center for Disease Control and Prevention (CDC). I believe the …(74)… is 

that more and more young children and teenagers are lazy and are eating fast foods filled with fat. Physical 

activity has gone from running and jumping as a child to spending free time …(75)… as teenagers, watching 

television, talking on cell phones, sitting at the computer and …(76)… video games. Schools no longer have 

enough physical education or health programs that provide students with activity and exercise along with 

information about eating healthy. Thanks to adults who do not understand the results, many of our young 

children and teenagers face the medical problems related to fatness.  

73- 1) probably 2) quickly 3) mentally 4) fortunately 

74- 1) problem 2) relationship 3) goal 4) service 

75- 1) hurrying up 2) giving up 3) hanging out 4) taking part in 

76- 1) play 2) playing 3) to play 4) that playing 

 

 
Many women in Western society, aware of the power of names to influence identity, know that choosing 

how to identify themselves after marriage can be an important decision. They may follow the tradition of 

taking their husband’s last name, their own name-their husband’s, or keep their birth name. One interesting 

study shows that a woman’s choice is likely to show a great deal about herself and her relationship with her 

husband. Women who take their husband’s name place the most importance on relationships. On the other 

hand, women who keep their birth names put their personal concerns ahead of relationships and social beliefs. 

Female forms of address influence others’ views as well. Research done in the late 1980s showed that women 

who choose the title Ms give the impression of being more focused on goals, socially self-confident, and active 

but less warm than other women who prefer the more traditional forms Miss or Mrs. 

77- According to the passage, women who take their husband’s name … . 

1) don’t like to be called by the title Ms 

2) give importance to their relationship 

3) are believed to be somewhat selfish by others 

4) are usually the controlling partner in the marriage 

78- We understand from the passage that the names and titles women choose after getting married … . 

1) let people know a lot of things about them 

2) show whether they are successful or not 

3) surprise others, especially their husbands, a great deal 

4) have built confidence in Western societies since the 1980s 

79- The word “concerns” is closest in meaning to … . 

1) exercises  2) movements 3) conditions    4) interests    

80- It is stated in the passage that women who use the title Ms … . 

1) are generally very warm and kind 

2) are the ones who use both their husband’s and their own last name together 

3) like to be traditional in their idea about marriage 

4) like to show that they are more focused on goals  

PART C: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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  شناسيزمين     

     
  است؟  نادرست آبخوانكدام گزينه در مورد اين . تحت فشار نشان داده شده است خواندر شكل زير يك آب  - 81

     . است پيزومتريكدر صورت حفر چاه تراز آب در چاه نمايانگر سطح  )1
  .ايستابي است در صورت حفر چاه تراز آب در چاه نمايانگر سطح )2
  . تواند از جنس رس باشد مي y ةلاي )3
  . نفوذناپذير است ةيك لاي x ةلاي )4

   ؟تر است در كدام يك از مناطق زير حفر چاه آب به منظور تأمين آب آشاميدني مطلوب مناسب - 82
  هاي كربناتي دشت سنگ )4  ها كوه ةهاي آهكي دامن سنگ )3  ها هاي آبرفتي رودخانه دره )2  هاي گچي نزديك كوير  سنگ )1

  ؟نكنندها با صابون به خوبي كف  بآشود برخي از  وجود كدام عناصر سبب مي - 83
1( Na  وMg  2( Ca  وFe  3( Ca  وK  4( Ca  وMg  

گرم در  يميل 15: ميلي گرم در ليتر، سديم 25: كلسيم: (ميزان املاح به شرح زير است. در نمونه آبي كه از چشمة كارستي طاق بستان بدست آمده است - 84
   . . . . سختي كل آب برابر است با ) گرم در ليتر ميلي 35: گرم در ليتر، پتاسيم ميلي 10: ليتر، منيزيم

1( 190  2( 1/54   3( 124   4( 5/103   
 200مساحت دشتدرصد و  50ها  سنگ اگر تخلخل .متر افت كرده است 5/2، سطح ايستابي در يك دشتبرداري از چاه آبي در يك آبخوان  در اثر بهره - 85

  ؟ چند مترمكعب آب تخليه شده استكيلومتر مربع باشد 

1( 82 5 10/   2( 650 10  3( 65 10  4( 6200 10  
  توضيحات كدام گزينه درست است؟ . هاي خاك است دهندة افق نشان مقابلشكل  - 86

   . معمولاً بدون گياخاك است Aافق  )1
  . ترين مقدار گياخاك را دارد بيش Bافق  )2
  . اند تغيير زيادي داشته مواد سنگي Cدر افق  )3
  . شود سبب رنگ خاكستري تا سياه اين افق مي آليوجود مواد  Aدر افق  )4

  . آيد به دست مي. . . . بيشترين محصولات كشاورزي از مناطق  - 87
  بياباني )4  معتدله )3  قطبي )2  استوايي  )1

  است؟  نادرستكدام يك از موارد زير  - 88
  . تراز آب در يك آبخوان تحت فشار، سطح پيزومتريك است )1
  . اندازه ذرات خاك و ضخامت حاشيه مويينه رابطة مستقيم با يكديگر دارند )2
  . ه استبيشترين تعداد قنات در حوضة آبريز فلات مركزي ايران حفر شد )3
  . رودهاي مناطق مرطوب از نوع دائمي هستند )4

  ؟ رود متعلق به كدام حوضة آبريز ايران است زرينه - 89
  درياچة اروميه )4  سرخس )3   فلات مركزي )2   خليج فارس )1

  ؟ در كدام گزينه هر دو ذرة تشكيل دهندة خاك دانه متوسط هستند - 90
  يلت و رس س )4  ماسه و سيلت )3   رسو  شن )2  شن و ماسه  )1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10اري چند از گذ ، هدفشناسي زمينهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 دقيقه 10
 منابع آب و خاك

  58تا  41هاي  صفحه

y

x

  .پاسخگويي به سوال جواب خود را وارد پاسخ برگ كنيدبلافاصله بعد از
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   )2(رياضي       
  

  

در شكل مقابل،   - 91 1A D طول . استBD  چند واحد است؟  
1( 12     
2( 14  
3( 15  
4( 16  

9 ايجاد كرده است،روي وتر  ، برخطي كه ارتفاع و نسبت دو پاره 24الزاويه، طول ارتفاع وارد بر وتر  در يك مثلث قائم  - 92
طول ضلع كوچك اين . باشد مي 16

  مثلث كدام است؟ 
1( 25  2( 30  3( 35  4( 40  

AMاست، حاصل  OAMدرصد مساحت مثلث  ONC ،25مساحت مثلث  زير،در شكل  - 93
AD

ABالاضلاع و  متوازي ABCD(كدام است؟   || MN 

  .)است

1( 2
3       

2( 3
4  

3( 1
2  

4( 4
5  

22تابع  ةاگر دامن  - 94
xf (x)

x ax b


 
به صورت    3R  باشد، a b  كدام است؟  

1( 30-  2( 30  3( 6  4( 6-  

2نمودار تابع   - 95
1

xf (x)
x





  ؟ كند نميعبور محورهاي مختصات ) نواحي(از كدام ناحيه  

  .كند نواحي عبور مي ةاز هم )4  چهارم )3  دوم و چهارم )2  دوم )1

fاگر نمودار تابع   - 96 (x) a x b    2آنگاه  ،باشد زيربه صورت 2f (b a)  كدام است؟  
1( 1       
2( 2  
3( 3  
4( 4  
  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(رياضي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 35
 هندسه 

 ) ها تشابه مثلث(
 تابع   

برخي از انواع توابع،  آشنايي با(
وارون يك تابع و تابع يك به 
 )يك، اعمال جبري روي توابع

 مثلثات 
گيري زاويه  واحدهاي اندازه( 

  )تا پايان درس اول
  )76تا  42هاي  صفحه(

  .هاي مختلف را هم بنويسيد براي خودنگاري صرفاً به نوشتن احساسات بسنده نكنيد بلكه ميزان تسلط خود در درس
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2 ةجواب نامعادل هاگر مجموع  - 97 1| [x] |  ةباز [a,b) باشد، a b  علامت جزء صحيح است([ ]كدام است؟ ،(.  
1( 3  2( 4  3( 5  4( 6  

fنمودار تابع   - 98 (x) [x [x]]  2 ةدر باز 2[ , )، علامت جزء صحيح است([ ]خط با طول مساوي تشكيل شده است؟  از چند پاره ،(.  
1( 2  2( 3  3( 4  4( 6  

2fاگر   - 99 (x) x b    1باشد و نمودار تابع تابعي خطيf (x)  6از نقطة 8( , 1بگذرد و  ( 5 6g(x) / x   آنگاه نمودار تابع  ،باشدg(x)  و
fوارون تابع  (x) ؟كنند اي با كدام طول يكديگر را قطع مي در نقطه   

1( 5  2( 5-  3( 32  4( 32-  
2fتوابع  - 100 (x) x | x |   2وg(x) x | x |  اند؟  چگونهاز راست به چپ به ترتيب يك بودن  به از نظر يك  

  يك  يك به  غير –يك  به غير يك )4  يك  به يك –يك  به يك غير )3  يك  به غير يك –يك  به يك )2  يك  به يك –يك  به يك )1

2اگر  - 101 1f (x) [x]  ،2
1

xg(x)
x





1و   5g ( ) a    ،آنگاه حاصل باشدf(a)  علامت جزء صحيح است([ ]كدام است؟ ،(.  

1( 1-  2( 1  3( 3  4( 3-  

1تابع وارون  ،aبه ازاي كدام مقدار  - 102 2
3 4

xf (x)
x





a)4 ةاز نقط  ,a) گذرد؟  مي  

  1و  5 )4   1و  2 )3  -1و  2 )2  -1و  -5 )1

اگر  - 103 1 2 3 1 1 0 2 1 0f ( , ), ( , ),( , ), ( , )    آنگاه تابع  ،باشد
12f

f


  مرتب است؟  شامل كدام زوج 

1( 0 4( , )  2( 0 1( , )  3( 4 0( , )  4( 1 0( , )  

1اگر  - 104
3

xf (x)
x





2حاصل باشد،   5( )
f

 
 
 

  كدام است؟  

1( 10  2( 2  3( 5  4( 1  

2 به طوري كهدو تابع خطي باشند  gو  fاگر  - 105 1
2

(f g)(x) x
(g f )(x) x
  

   
1حاصل  ، 3f ( ) g( )  كدام است؟  

1( 5/2  2( 3  3( 5/3  4( 6  

2fاگر  - 106 (x) x | x |   1وg(x)
x

 آنگاه برد تابع ،(f .g)(x)  ؟شود نميچند عدد صحيح را شامل  

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

5 زاويةمكمل  - 107
12
  چند درجه است؟ راديان  

1( 75   2( 105   3( 15   4( 90   

3برحسب راديان و اختلاف آنها  120مجموع دو زاويه بر حسب درجه  - 108
 ؟بزرگتر است ةچند برابر زاوي تر كوچك ةزاوي. است   

1( 1
2  2( 1

3  3( 1
4  4( 1

6  

9برابر  2Lو  1L هاي طول كمان حاصلضرب زيراگر در شكل  - 109
  4مساحت دايره باشد و  ،  آنگاه مثلثي با دو زاوية  و  از كدام نوع است؟

)O مركز دايره است(.  
       الساقين متساوي )1
  الزاويه  قائم )2
  الساقين الزاويه و متساوي قائم )3
  كدام  هيچ )4

اگر  - 110    ، 600    3و    زاوية انتهاي كمان آنگاه  ،راديان باشند گيرد؟  مي مثلثاتي قرار دايرة در كدام ربع  
  چهارم )4  سوم )3  دوم )2  اول )1

 2L1L
O
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  )2(شناسي  زيست      
  

  

  ؟ كندتكميل ميدرستي كدام گزينه، عبارت زير را به  - 111
  ». . . . .  ي زيرمغزي بخش پسين غده، و بالغ طور معمول در انسان سالمبه«
  .باشدمي هاي شيميايي دوربرد محل ساخت و ترشح برخي پيك) 1
  .است هاي عصبي زيرنهنجياخته اي و پايانة آكسون ختهجسم يا محل قرارگيري) 2
  .باشدميزنان  ر بر توليد شير در غدد شيريمحل ترشح نوعي هورمون مؤث) 3
   . شونداي بافت پيوندي خون وارد ميبه ماده زمينه كند كهميموادي را توليد ) 4
  كند؟  تكميل مي نادرستي كدام گزينه عبارت زير را به  - 112

  ». . . . . . در طي انقباض ماهيچة دو سر بازو، نسان سالم و بالغ ، در بدن ا «
   . شود ايجاد مي تاراي، يك موج تحريكي در طول غشاي  ماهيچه تار هاي خود در سطح با اتصال ناقل عصبي به گيرنده) 1
  . شوند ديك ميبه هم نز ساركومرهر  Z ن به اكتين و تغيير شكل آن، خطوطهاي ميوزي با اتصال پروتئين) 2
  . گيرد هاي ميوزين و اكتين صورت مي كوتاه شدن طول ساركومرها به دنبال كوتاه شدن طول پروتئين) 3
  . شوند هاي اكتين متصل مي هاي ميوزين به رشته اي، سرهاي پروتئين با تحريك ياختة ماهيچه) 4
 . . .. . . .اي كند  هاي ماهيچه ه، ياخت.  . . . . اي تند  هاي ماهيچه تهياخ، سالم و بالغبدن انسان  نوع تار تند و كند در دو داراي هر ماهيچه اسكلتييك در  - 113

  . دنباش مي هاي خوددر تارچه داراي تعداد فراواني واحد تكراري به نام ساركومر –برخلاف ) 1
  . باشند در ساختار خود مي زنجيره پروتئينيهايي با بيش از يك  داراي پروتئين –همانند ) 2
   .هاي زيادي در درون خود هستندداراي تعداد ميتوكندري –برخلاف ) 3
  . دنباش ميوگلوبين در ساختار خود مي قرمزرنگدانه داراي مقدار زيادي  –همانند ) 4
  صحيح است؟ زير ، كدام عبارت كندرا تأمين مي هاي اسكلتي بدن انسان ماهيچه اي كه بيشتر انرژي لازم براي انقباضمادهدر ارتباط با   - 114

    . به اكسيژن نياز است ،از آن ATPبراي توليد  همواره )1
  .باشد مي هاي گوارشي در لوله گوارشآنزيمكافت نشاسته به كمك  حاصل آبهمواره ) 2
    . شود وارد مي داراي ريزپرز هاي به ياختهATP   با مصرف مستقيم طوربه )3
  . شود هاي زنده بدن وارد  ياختهبرخي ه بتواند  ميبدون اثر هورمون انسولين، ) 4
  . . . .  ، شود منقبض مي، در برخورد با جسم داغ اي كه در انعكاس عقب كشيدن دست ماهيچه، در بدن انسان سالم و بالغ  - 115

  . شود حركت استخوان ميسبب  ارادي يهر ماهيچههمانند ) 2                   .باشد داراي خطوط تيره و روشن ميبند ميانبرخلاف ماهيچة ) 1
  . شود از نماي جلوي بدن ديده مي، م عميقهاي مؤثر در بازد همانند ماهيچه) 4       .باشند ، داراي بيش از يك هسته مياي قلبيهاي ماهيچهبرخلاف ياخته) 3
  د؟ كن بارت زير را به درستي كامل ميكدام گزينه، ع  - 116

  » .اعي باشدجزئي از نخستين خط دف تواند نمي. . . . . ،  در بدن انسان سالم و بالغ به طور معمول «
  به بافت و ورود نوتروفيل از خون خروج) 2    آنزيم  نوعي ها توسط تخريب باكتري) 1
  هاي سطح پوست ميكروب رشدجلوگيري از ) 4  مخاطي  يبه دام افتادن ميكروب در ماده) 3
  . . . . . . . . هاي مكمل  بالغ، پروتئينبه طور معمول در انسان   - 117

   . شوندها مي، باعث توليد منافذي در غشاي ميكروبهمانند پرفورين) 2  . شركت دارند بدن ن، در دومين خط دفاعيوبرخلاف اينترفر) 1
  . ندر خون به صورت فعال در گردش هستبرخلاف ليزوزيم، د) 4  . هاي غشا در تماس باشندتوانند با فسفوليپيد، ميهاپادتنهمانند ) 3
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(شناسي  زيستهاي درس  گويي به سؤال شروع پاسخ لطفاً قبل از

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 20
تنظيم + دستگاه حركتي 

  ايمني+ شيميايي 
  78تا  45هاي  صفحه

  .گذاري كنيد ايد و تا چه حد مبحث آزمون را بلد هستيد، سپس هدف گذاري در هر  درس ابتدا ببينيد چند ساعت اين درس را مطالعه كرده براي هدف
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  . . . . . . . . . . .  ممكن نيست. . . . . . . گويچه سفيد شركت كننده در دفاع غيراختصاصي كه  نوعي  - 118
  . را نابود كند ي بزرگزا خواري، عوامل بيماري از طريق بيگانهفقط  –داراي هستة دو قسمتي دمبلي شكل است ) 1
  . هاي سفيد ديگر شود گويچه افزايش تراگذريين سبب با ترشح هيستام –هاي تيره دارد  ميان ياخته با دانه) 2
  .ي هدف نوعي پيك شيميايي تبديل شودور از ديواره مويرگ، به ياختهعب به دنبال –خميده يا لوبيايي است تكي داراي هستة ) 3
  . ريزي شده آن شود ث مرگ برنامهبا وارد كردن آنزيمي به درون ياخته سرطاني، باع –كند  خودي ايجاد مي هايمنافذي در غشاي ياخته) 4
  صحيح است؟  از موارد زير چند مورد باشد، كه داراي يك هسته تكي گرد يا بيضي مي، انسان سالم و بالغسفيد موجود در خون دربارة هر نوع ياختة   - 119

   . دهندميهاي بدن را افزايش فعاليت درشت خوارهاي موجود در بافت *
  . شوند مي  هاي لنفي فعال اي در گره هاي دارينه ياختهژن توسط  در پي ارائه آنتي* 
  . دنهاي سفيد اندازه كوچكتري دار ميان ياختة اندكي دارند و نسبت به ساير گويچه* 
  . كنند هاي آنتي ژني، عوامل بيگانه را شناسايي مي در بخشي از طول حيات خود، به كمك گيرنده* 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  . . . . . . توان گفت  كنند مي هاي زنده مبارزه مي كه با ميكروبهاي لنفي بدن انسان سالم،  دفاعي مستقر در گره دربارة هر ياختة  - 120

  . ها را به كمك زوائدي در اطراف خود دارند خواري ميكروب قابليت بيگانه) 1
  . اند هاي بنيادي موجود در مغز قرمز استخوان توليد شده ياختهبرخي از تقسيم ) 2
   . گيرنداس با فسفوليپيدهاي غشا قرار ميدر تمرا دارند كه  هاپروتئين از عيانواقابليت توليد  )3
   . باشندميهاي خوني  بدون دانه و توانايي تغيير شكل براي عبور از ديواره مويرگياختة داراي ميان) 4
  كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي  - 121

   » . . . . . . . بخش الف . . . . . . . . مقابل، بخش ب در غدة شكل « 
   . شودمحافظت ميها  توسط كپسول پيوندي احاطه كننده كليه –همانند ) 1
  . هيپوفيزي قرار بگيرد FSHو  LHهاي  هورمون مستقيم ممكن نيست تحت تأثير –برخلاف ) 2
   . دهدخون را افزايش مي، فشارونخحجماز طريق افزايش با ترشح نوعي هورمون،  –همانند ) 3
  . ها را افزايش دهد تواند ظرفيت حياتي شش با ترشح نوعي پيك شيميايي، مي –برخلاف ) 4
پس از تقسيم و تمايز،  ؛گردند مي ژن ويژه مواجهين بار با يك آنتيهاي لنفي گردن، وقتي براي نخست موجود در گره Bهاي  در بدن انسان، لنفوسيت  - 122

ها صحيح اين پروتئين براي هريك از چند مورد. شوندژن متصل ميكنند كه به آنتيهايي توليد ميها پروتئيناين ياخته. آورند تعدادي ياخته را بوجود مي
  است؟ 

  . شوند به كمك اطلاعات دناي موجود در هسته مركزي ياخته توليد مي* 
   .ژن اوليه را هستندكسان براي اتصال اختصاصي به آنتياه يهمواره داراي دو جايگ* 
  . هاي بيگانه وارد شده به بدن را شناسايي كنند ياختهفقط توانند به طور مستقيم،  مي* 
  . اي بدن حضور داشته باشند توانند به صورت آزادانه در خون و لنف و مايع بين ياخته مي* 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
زير دربارة اين گزينه كدام . ايمني اختصاصي به شدت كاهش يافته است Tهاي  ، تعداد نوع خاصي از لنفوسيتHIVآلوده به ويروس  يك فرد دربارة  - 123

  است؟  نادرستفرد 
  .شود بالغ موجود در بدن مختل مي Tهاي  انواع لنفوسيت فعاليت ديگر) 1
  . يابد بدن كاهش مي ها در و در نتيجه مقابله با سرطان 2توليد اينترفرون نوع ) 2
  . يابد هاي خودايمني همانند تحمل دستگاه ايمني بدن، افزايش مي علائم بيماري) 3
  . ثير نوعي پيك شيميايي كوتاه برد، در برابر ويروس مقاوم شوندتوانند تحت تأ مي Tهاي  سيتبرخي از لنفو) 4
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  كند، كدام گزينه قطعاً صحيح است؟  آسيب بافتي بروز مي دومين خط دفاعي بدن كه در پي موضعي در در رابطه با نوعي پاسخ  - 124
  . رخ دهدرسوب بلورهاي اوريك اسيد در ساختار مفاصل بدن همراه  به دنبالممكن نيست ) الف
  . دروز اين پاسخ ايمني نقش مهمي دارهاي سه قسمتي در ب سفيد داراي هستهي  نوعي گويچه) ب
  . شوند متصل ميها ها فعال شده و به غشاي آنورد با باكتريپس از برخهاي مكمل  پروتئينهمواره  )ج
  . شوند هايي هستند كه وارد عمل مي خوارهاي مستقر در گره لنفي نخستين ياخته درشت) د
  . مورد ب همانند ج صحيح است) 2    . مورد الف برخلاف ب نادرست است) 1
  . ست استمورد د همانند ج نادر) 4    . مورد د برخلاف ب صحيح است) 3
  . . . . . . . هاي داراي غشاي پايه در سطح زيرين خود، همگي  توليد شده توسط ياخته هاي شيمياييپيك  - 125

  . شوند هاي دستگاه درون ريز بدن انسان توليد مي توسط ياخته) 1
  . رسند هاي دوربردي هستند كه از طريق خون به ياختة هدف خود مي پيك) 2
  . اند هاي سازنده خود، توليد شده ياخته درون ورات دنايپيروي از دستبه دنبال ) 3
  . شوند به خارج ياخته، ترشح مي ،ريز و دستگاه عصبيهايي از دستگاه درون تحت كنترل بخش) 4
  صحيح است؟  هموارههايي با ظاهر مخطط و بيش از دو هسته،  هاي داراي ياخته كدام عبارت زير دربارة همة انواع ماهيچه  - 126

  . به طور مستقيم تحت تأثير اعصاب خودمختار منقبض شوند وانندت مي) 1
  . شود هاي درد مي منجر به تحريك گيرندهاسيد لاكتيك، توليد ي گلوكزجزيهدر پي ت) 2
  . كنند پيام ارسال مي دستگاه عصبي مركزيهاي حس وضعيت، به  گيرندهدر زمان كاهش طول عضله، ) 3
  . تواند در حفاظت از مفاصل نقش داشته باشد انتهاي عضله مي غلاف پيوندي اطراف عضله، در) 4
  . . . . . . . اي كه توانايي تجزيه گليكوژن را دارد، قطعاً  در بدن يك انسان سالم و بالغ هر ياخته  - 127

  .باشديم يارشته هاينگليكوپروتئيو  هانياز پروتئ ايخود ، فاقد شبكه نيريدر سطح ز )1
  . دهد انجام مي 2Oا در درون خود به صورت كامل و با مصرف تجزيه گلوكز ر) 2  

  . دهاي شيميايي كوتاه برد توليد كن د پيكتوان در شرايطي مي) 3
  .  كند ها گلوكز را دريافت مي از طريق انشعابات سرخرگ تنها )4
  كند؟  تكميل مي نادرستبه طور  ، عبارت زير را كدام گزينه - 128

   ». . . . . . . از غده شكل مقابل . . . . . . در بدن فردي سالم، در صورت افزايش ترشح «
  . يابد ميزان ترشح نوعي هورمون آزاد كننده هيپوتالاموسي كاهش مي –هاي يددار  هورمون) 1
  . كند اي همانند بافت استخواني تغيير مي هاي بافت ماهيچه فعاليت ياخته –هر نوع هورمون ) 2
  . يابد هاي زنده افزايش مي در ياختهميزان توليد انرژي زيستي  –هاي تيروئيدي  هورمون) 3
  . شوند در ساقة مغز بيشتر تحريك مي 2COهاي حساس به افزايش  گيرنده –هر پيك شيميايي دوربرد ) 4
  . . . . . . .  ممكن نيستد نگيرنده دارن انسان سالم و بالغ، رااستخوان هاي سازندة ياخته شيميايي دوربردي كه در هايپيك - 129

  . دنهاي زنده را افزايش ده ميزان تجزيه گلوكز در ياخته) 1
  . دنها را افزايش ده ميزان باز جذب يون كلسيم در نفرون) 2
  . دنسبب فعال شدن نوعي ويتامين محلول در چربي در روده شو) 3
  . دنريز كليه بيشتر ترشح  شو هاي درون كربن از ياخته به دنبال افزايش دي اكسيد) 4
  كند، كدام عبارت زير صحيح است؟  ها براي ارتباط با ساير جانوران هم گونه خود استفاده مي در رابطه با هر جانوري كه از فرومون  - 130

  . شود دار منتقل مي هاي آهن گازهاي تنفسي در بدن اين جانوران به كمك پروتئين) 1
  . ها را به طور اختصاصي شناسايي كند تواند آنتي ژن اي ساز و كارهايي هستند كه ميدار) 2
  . هاي نوري براي دريافت امواج فرابنفش موجود در محيط باشند ممكن نيست داراي گيرنده) 3
   .هاي دروني بدن نيز نقش دارند داراي اسكلتي هستند كه علاوه بر حركت، در حفاظت از اندام) 4
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   )2( فيزيك         

  
اين خازن را از  ةاگر دو صفح .است Cدر اين حالت ظرفيت خازن  .كنيم وصل مي V ثابت دو صفحة خازن تختي را به دو قطب يك باتري با اختلاف پتانسيل  - 131

  .)دهد پديدة فرو شكست رخ نمي(شود؟  ظرفيت خازن چقدر مي ،وصل كنيم V3دو قطب اين باتري جدا كنيم و به دو قطب باتري ديگري با اختلاف پتانسيل 

1( 2C  2( 3C  3( C  4 (1
3 C  

و فاصلة بين دو  220cmصفحات خازن  هركدام از اگر مساحت. شود ع وصل ميالكتريك هوا به منب با دي تخت خازني kبا وصل كليد  زير، مطابق شكل  - 132

؟ انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن چند نانوژول خواهد بودباشد،  mm9موازي  ةصفح
2

12
0 29 10 C( )

N.m
   

1( 0 1/     
2( 0 2/  
3( 0 8/  
4 (0 4/  
4000خازني  در انرژي ذخيره شده  - 133 J 2560آن  ذخيره شده در بار خازن را چند درصد و چگونه تغيير دهيم تا انرژي .است J  يابد؟  كاهش 

  . دهيمدرصد افزايش  40) 4  . دهيمدرصد كاهش  40 )3  . دهيمدرصد كاهش  60 )2  . دهيمدرصد افزايش  60 )1
فضاي بين صفحات  الكتريك  متصل است يك عايق با ثابت دي باترياگر در همين حالت كه به . ، خازني با يك باتري شارژ شده استزيردر شكل   - 134

3600آن  ذخيره شده در يانرژ خازن را به طور كامل پر كند، J خازن را به طـور   صفحاتفضاي بين شود، ولي اگر ابتدا كليد را قطع كنيم و سپس  مي
900خازن  الكتريكي ذخيره شده در انرژي پر كنيم، الكتريكي با ثابت  كامل با دي J الكتريك ترتيب از راست به چپ ثابت دي به. شود مي ( )  و بار

 كدام است؟  ،بر حسب ميكروكولن اولية ذخيره شده در خازن

     360و  2 )1
  360و  4 )2
  720و  2 )3
  720و  4) 4
4الكتريك  با ثابت دي خازن تختي  - 135   را با ولتاژV اگر مساحت مشترك صفحات خازن را نصف كنـيم و  . كنيم سپس از مولد جدا مي كرده و شارژ

چند برابر از راست به چپ ترتيب  خازن و انرژي خازن بهبين صفحات ميدان الكتريكي يكنواخت بزرگي ظرفيت خازن، . الكتريك ميان صفحات را برداريم دي
 شوند؟  مي

1( 8 ،8 ، 8  2( 1
8 ،1

8 ، 1
8  3( 1

8 ،8 ، 8  4 (8 ،1
8 ، 8  

 50%ها به بدن بيمـار در آن   انتقال انرژي از طريق كفشك بازدةكه   طوري ه در اختيار داريم ب 4kVباتري  يكو  Cيك دفيبريلاتور با ظرفيت خازن   - 136
انرژي بيشتر نياز داشته باشد، با فرض ثابت  J40اگر بيمار دوم براي احيا به . ايم و عمل احيا انجام شده است كار گرفته هاين دستگاه را براي بيمار اول ب. است

 ظرفيت خازن دستگاه را چند ميكروفاراد بايد تغيير دهيم؟  ،بودن ساير عوامل

1( 40  2( 20  3( 10  4 (5  
  

 قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ست؟شما براي آزمون امروز چيگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 20

 الكتريسيته  ساكن 
  )خازن و انرژي خازن(

 جريان الكتريكي 
جريان الكتريكي، مقاومت الكتريكي و (

قانون اهم، عوامل مؤثر بر مقاومت 
الكتريكي، نيروي محركه الكتريكي و 

  )مدارها
  53تا  28هاي  صفحه

0 20V 

10V V

  .زمان  خواندن و پاسخ دادن به آن سوال است آن را با زمان پاسخگويي اشتباه نگيريد،زمان پيشنهاد شده براي هر سوال
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 كدام گزينه صحيح است؟  ،با فرض ثابت ماندن دما .دست آمده است هب Bو  Aهاي  وسيله در آزمايش تحقيق قانون اهم، نتايج دو جدول زير براي  - 137
 

 Aةوسيل
I(A) جريان  V(V)اختلاف پتانسيل 
5/0  3/0 
5/1  9/0 
5/3  1/2 
5/5  3/3 

  

 B ةوسيل
I(A) جريان  V(V) اختلاف پتانسيل  
2/0  1/0  
6/0  3/0  

1  5/1  
2  5/3  

  
  . كند از قانون اهم پيروي مي A وسيلة فقط )2  . كنند ن اهم پيروي ميهر دو وسيله از قانو )1
  . كنند از قانون اهم پيروي نمي يك هيچ) 4  . كند از قانون اهم پيروي مي B وسيلة فقط )3
 A3خروجي  ثابتساعت بعد جريان  10و در  A6خروجي  ثابتساعت اول جريان  5 در اگر از باتري اين خودرو. است 80Ahظرفيت باتري خودرويي   - 138

 باتري چند كولن است؟  مانده در باقيبار الكتريكي  ،گرفته شود، در پايان

1( 20  2( 47 2 10/   3( 60  4 (51 08 10/   

74ي، در يك پديدة باد خورشيد  - 139 10  جريان الكتريكي . گردد ولت آزاد مي 910ثانيه و تحت اختلاف پتانسيل  01/0كولن بار الكتريكي در بازة زماني
 است؟  ژولچند مگاآمپر و چند گيگا از راست به چپ ترتيب الكتريكي آزاد شده به انرژيمتوسط و 

1( 94 10 ،164 10  2( 34 10 ،74 10  3( 94 10 ،74 10  4 (34 10 ،164 10  

2 حاصل. دهد ها نشان مي را بر حسب جريان عبوري از آن 2Rو  1R مجزاي مقاومتدو دو سر  لكتريكيا اختلاف پتانسيل زيرنمودار   - 140
1

R
R

قـدر   چـه  

 .)دما ثابت و يكسان است(؟ است

1( 5
3      

2( 3
5  

3( 5
2  

4 (2
5  

ين رسانا چند ا الكتريكي مقاومت. باشد مي 1mmو شعاع داخلي آن  3mmشعاع خارجي آن  ،24mبااي شكل توخالي برابر  طول يك رساناي لوله  - 141

82اهم است؟  7 10 3( / .m, )      

1( 2 7/  2( 22 7 10/   3( 2 4/  4 (22 4 10/   
. . . . . صورت  دما، مقاومت ويژه در دماي خاصي به. . . . . . د جيوه و قلع با يابد و در برخي مواد مانن مي. . . . . . . رساناها با افزايش دما،  مقاومت ويژة نيم  - 142

 . كند به صفر افت مي

  افزايش، افزايش، تدريجي) 4  افزايش، افزايش، ناگهاني )3  كاهش، كاهش، تدريجي )2  كاهش، كاهش، ناگهاني )1

3قطر آن  بدون تغيير حجم، كه به كمك ابزاري چنان بكشيمدر دماي ثابت را  Rاگر سيمي به مقاومت   - 143
 شود؟  برابر شود، مقاومت آن چند برابر مي 3

1( 1
9  2( 3  3( 9  4 (27  

برابـر   Aاگـر مقاومـت الكتريكـي سـيم     . است Bنصف قطر مقطع سيم  Aولي قطر مقطع سيم  ،است Bدو برابر جرم سيم مسي  Aجرم سيم مسي   - 144
100  باشد، مقاومت الكتريكي سيمB يكسان است و دما ثابت( چند اهم است؟(.  

1( 3 125/  2( 50  3( 200  4 (6 25/  
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 مقاومتقطر سطح مقطع با ثابت ماندن طول، اگر . آمپر است 10ولت و جريان عبوري از آن  220 اهمي مقاومتيك اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر   - 145

 ؟ افزايش يابدآمپر  1جريان الكتريكي عبوري از آن درصد افزايش يابد، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر مقاومت را چند ولت تغيير دهيم تا  10

1( 72 8/  2( 20  3( 46 2/  4 ( صفر  

اهمي وصـل شـود، جريـان     42هرگاه اين باتري به مقاومت . دهد ولت را نشان مي 24را به دو سر يك باتري وصل كنيم،  آل ايده سنج هرگاه يك ولت  - 146

0 5/ A مقاومت داخلي باتري چند اهم است؟ . گذرد از آن مي 

1( 3  2( 6  3( 12  4 (24  

از  ترتيب و مقاومت خارجي مدار به مولد مقاومت دروني. دهد را نشان مي A 5/0عدد  آل ايده و آمپرسنج V4عدد  آل ايده سنج ، ولتزيرشكل  در مدار  - 147

 در كدام گزينه آمده است؟  راست به چپ بر حسب اهم

1( 1، 8      

2( 1 ،9  

3( 0 5/ ،8  

4 (0 5/ ،9  

چنـد برابـر    Aمقاومت دروني مولـد   .ستنشان داده شده ا زيردر شكل  Bو  A مجزاي نمودار اختلاف پتانسيل بر حسب جريان عبوري براي دو مولد  - 148

 است؟  Bمقاومت دروني مولد 

1( 1      

2( 4
3  

3( 3
4    

  .مولدها معلوم باشد ةبايد نيروي محرك) 4

 يگزين كنيم، اختلاف پتانسيل دو سر مولد چند ولت و چگونه تغيير خواهد كرد؟ اهمي جا 10اهمي را با مقاومتي  4در مدار شكل زير اگر مقاومت   - 149

    كاهش  ،4 )1

  افزايش  ،4 )2

  كاهش  ،2 )3

  افزايش ،2) 4

  

دهـد،  را نشان  A3دهد و اگر آمپرسنج  ولت را نشان مي 18سنج  را نشان دهد، ولت A2اگر آمپرسنج . دهيم در شكل زير، مقاومت رئوستا را تغيير مي  - 150

 كدام است؟  SIدر  ترتيب از راست به چپ نيروي محركه و مقاومت دروني مولد به. دهد ولت را نشان مي 15سنج  ولت

     2و  24 )1

   3و  24 )2

   2و  21 )3

  3و  21) 4
  

4 5/ V
r ?
 



 r

2r   24V 

4R  
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   )2( شيمي     

     
  ؟ است نادرستعبارت كدام گزينه  - 151

  . هاي يك نمونه ماده نيست و نبايد براي توصيف آن به كار رود گرما از ويژگي )1
  .استظرفيت گرمايي ماده هم ارز با گرماي لازم براي افزايش دماي يك گرم از آن ماده به اندازة يك درجة سلسيوس  )2
  .شود باشد و هنوز در برخي موارد از آن براي بيان مقدار گرما استفاده مي ميژول  18/4 معادليك كالري  )3
1ارزش دمايي  )4 C  1برابر باK كند يندهايي كه دما تغيير ميااست و در فر، T   است.   

  شود؟  گرماي كمتري آزاد مي از سوختن يك مول پروپان، مطابق كدام واكنش زير، - 152
1( 3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    2( 3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(l)    
3( 3 8 2 2 25 3 4C H (l) O (g) CO (g) H O(l)    4( 3 8 2 2 25 3 4C H (l) O (g) CO (g) H O(g)    

  است؟  نادرستكدام گزينه  - 153
  . دانند ي را ماده و انرژي ميدانشمندان اجزاي بنيادي جهان ماد )1
  . دهد ن نشان مياي هر فرد در يك گسترة زماني معي، مقدار ميانگين مصرف آن را به ازغذايي ةمصرف ماد ةسران )2
  . دانستهاي سازندة يك نمونه ماده  مجموع انرژي جنبشي ذره توان هم ارز با گرما را مي )3
  . شود خوريم تأمين مي از غذايي كه مي ،موجود در بدن ماهاي  ها و يون ها، مولكول بخش عمدة اتم )4

  : هاي زير با توجه به واكنش - 154
25

2 2 33 2 92CN (g) H (g) NH (g) kJ   : 1(واكنش(  
25

2 4 2 32 183CN H (g) H (g) NH (g) kJ   : 2(واكنش(  
. . . . . . . . . . . . . در  علـت اخـتلاف  بـه  عمـده   به طور در هر واكنش، تفاوت انرژي توليد شده ،دنباش ناپايدارتر مي. . . . . مواد واكنش دهنده در واكنش 

ــنش ــده واك ــراورده  دهن ــا و ف ــت  ه ــا اس ــرف   ه ــه ازاي مص ــدرازين   4/6و ب ــرم هي ــنش  گ ــابق واك ــي  . . . . . .  ،)2(مط ــا آزاد م ــوژول گرم ــود كيل . ش
114 1(N ,H : g.mol )   
  6/36، انرژي جنبشي، 1 )4  3/18ي پتانسيل، ، انرژ2 )3  3/18، انرژي جنبشي، 1 )2  6/36، انرژي پتانسيل، 2 )1

  خط داده شده مطابقت دارد؟  –با فرمول نقطه  در كدام گزينه، نام آيوپاك - 155

   متيل هپتان -3 -دي اتيل  -4، 2  ) 2  متيل هگزان  - 5 -اتيل  -3   )  1

) 4  دي متيل هگزان -4، 2 -اتيل  -3  ) 3
 

  تري متيل هگزان  -5، 4، 2  

بر  گرم B، 14جرم مولي اگر  .باشد مي Bدر آلكان  كربنبه  هيدروژنهاي  دو برابر نسبت شمار اتم Aدر آلكان  هيدروژن و كربنهاي  ر اتمتفاوت شما - 156
  است؟  نادرستكدام گزينه  ، عبارتباشد Aبيشتر از جرم مولي  مول
  . شود مول گاز توليد مي STP ،7در شرايط  Aاز آلكان  از سوختن يك مول )2  . اند در دماي اتاق به حالت گازي Bو  Aهر دو آلكان  )1
  . باشد مي 13برابر  Bشمار پيوندهاي اشتراكي در يك مولكول  )4  . بيشتر است Aاز نقطة جوش آلكان  Bنقطة جوش آلكان  )3

اگر . شودكنيم تا تمام مخلوط به طور كامل سير  ژن اضافه ميهيدرو گاز به اين مخلوط به مقدار كافي. را در اختيار داريم استيلنگرم از اتان و  67مخلوطي به جرم  - 157
112بوده است؟  استيلنمخلوط اوليه  از جرم چند درصدبه تقريب گرم مادة سير شده در ظرف وجود داشته باشد،  75در پايان  1(C ,H : g.mol )   

1( 19/81  2( 21/72  3( 61/77  4( 17/67  
  است؟  نادرستكدام گزينه  - 158

  . شود اي مي ها به هواكره و تشديد اثر گلخانه سبب ورود مقدار بيشتري از انواع آلاينده ،در صنايع يگزيني زغال سنگ با نفتجا )1
  . سنگ است هاي بهبود كارايي زغال هاي ديگر از راه شست و شوي زغال سنگ به منظور حذف گوگرد و ناخالصي )2
  . هايي با ده تا پانزده اتم كربن است شكيل شده كه شامل آلكانسوخت هواپيما به طور عمده از نفت سفيد ت )3
  . احتمال انفجار وجود دارد ،درصد برسد 5هرگاه مقدار گاز متان در هواي معدن زغال سنگ به بيش از  )4

  چند مورد از مطالب داده شده درست است؟  - 159
  . دهد تغيير رنگ نمي ،Niرت فلز رنگ است كه در اثر واكنش با هيدروژن در مجاو هگزن مايعي بي -1) الف
  . شود دوچرخه از آن استفاده مي ةبدنساخت فلزي محكم، با چگالي كم و مقاوم در برابر خوردگي است كه در  تيتانيم) ب
Tiپذيري سه عنصر منيزيم، تيتانيم و آهن به صورت  واكنشترتيب ) پ Fe Mg  است .  
  . شود رسانا بوده و در اثر ضربه خرد مي نيمه ،هاي خورشيدي سلول ةعنصر اصلي سازند) ت
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20
قدر هداياي زميني را بدانيم 

اي  از ابتداي نفت، هديه(
 ) انگيز تا پايان فصل شگفت

 در پي غذاي سالم

از ابتداي فصل تا سر آنتالپي همان ( 
  )محتواي انرژي است

  63تا  28ي ها صفحه

ها غيبت نكنيد؛ چرا كه هر آزمون جديد يك چالش جديد است و به شما اگر نتيجة آزمون قبلي شما خوب نشده است، باز هم در آزمون
 .كند تا به مسير اصلي بازگرديد ميكمك
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  كدام گزينه درست است؟ عبارت  - 160
  . ماده پيوسته در جنب و جوش هستنديك  ةدر حالت گاز و مايع برخلاف حالت جامد ذرات سازند )1
  . است كندترن آ ةهاي سازند منظم ذره هاي جنبش ،هرچه دماي يك ماده بالاتر باشد )2
  . انرژي گرمايي ماده، كميتي است كه تنها به دما بستگي دارد )3
  . هاي سازندة آن است دماي يك ماده معياري براي توصيف ميانگين تندي و ميانگين انرژي جنبشي ذره )4

  

  
  
  

نام آيوپاك تركيب  - 161
3

2 3

3 3

CH
|

|
CH CH

CH CH CH CH



    كدام است؟  

  دي متيل پنتان  - 3، 2) 4  متيل بوتان  -2 -اتيل  -3) 3  متيل بوتان   - 3 -اتيل  -2) 2  دي متيل پنتان -4، 3) 1
  ؟نداردگرماي مبادله شده در يك واكنش، در دما و فشار ثابت به كدام عامل بستگي  - 162

  كت كنندهحالت فيزيكي مواد شر )4  سرعت واكنش  )3  حاصل از واكنش  هاي نوع فراورده )2  نوع و مقدار مواد واكنش دهنده )1
  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 163

  . كنند در صنعت به منظور تهية اتانول، گاز اتن را وارد مخلوط آب و اسيد مي) 1
  . شود استفاده مي ها شود و به عنوان ضدعفوني كننده در بيمارستان اتانول الكلي بي رنگ و فرار است كه به هر نسبتي در آب حل مي) 2
  .نماييمها را به درون محلول حاوي برم وارد مي شده، آننهاي سير  ها از ديگر هيدروكربنآلكن به منظور شناسايي) 3
  . توان مواد سودمندي را تهيه كرد ها است كه با استفاده از آن مي هاي آلكن ديگري از واكنش اي هدست ،پليمري شدن) 4

112هاي زير درست هستند؟  كدام عبارت - 164 1(C ,H : g.mol )   
  . باشد گرم بر مول مي 50تفاوت جرم مولي بنزن و نفتالن برابر با ) آ

  . جفت الكترون اشتراكي است 22نفتالن داراي ) ب
  . هگزن است -3 -متيل  -2سيكلو هپتان همانند بنزن تركيبي سير شده است و فرمول مولكولي آن مانند فرمول مولكولي ) پ
  . باشند هاي آروماتيك داراي حلقه مي نيستند ولي همة هيدروكربنهاي حلقوي آروماتيك  همة هيدروكربن) ت
  )آ(فقط ) 4  )ت(و  )آ() 3   )پ(و  )ب() 2   )ب(و  )آ() 1

چنانچه . سوزانيم گرم آب هستند، مي 3يك حاوي  كه هر) 3(و ) 2(، )1(آزمايش  هاي را زير لوله Bگرم از مادة  10و  Aگرم از مادة  5و  10به ترتيب  - 165
 صحيح است؟  همواره گرماي حاصل صرف افزايش دماي آب شود، عبارت كدام گزينهنيمي از 

  . زيرا مادة سوختني يكسان است ؛يكسان است )2( و )1(هاي  افزايش دماي آب در لوله )1
  . يكسان است؛ زيرا به يك ميزان مادة سوختني سوزانده شده است )3(و  )1(هاي  افزايش دماي آب در لوله )2
  . تر است زيرا مقدار مادة سوزانده شده، بيش ؛است) 2(تر از لولة  بيش) 3(ش دماي آب در لولة افزاي )3
  . تواند يكسان نباشد؛ زيرا نوع مادة سوختني نامعلوم است مي )3(و ) 2(هاي  افزايش دماي آب در لوله )4

هر ذره (زير صحيح هستند؟  هاي عبارتبا توجه به آن، چه تعداد از . ها در شكل زير محتوي يك نمونه گاز نجيب در دماي اتاق است هريك از سامانه - 166
  .)است همول از گاز نجيب مربوط 01/0معادل 

  
(a)             (b)             (c) 

انـرژي گرمـايي دو    توان نتيجـه گرفـت  خواهد بود و ميها برابر  ميانگين انرژي جنبشي ذرات آن باشند،يكسان  cو  aگازهاي موجود در دو ظرف اگر ) الف
  . سامانه با هم برابر است

  .توانند قرار گرفته باشند ، به ترتيب گازهاي آرگون و هليم ميbو  aهاي  در ظرف) ب
   .كند را در دماي ثابت دو برابر كنيم، ميانگين انرژي جنبشي ذرات تغيير نمي aاگر تعداد ذرات موجود در سامانة ) پ
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

مول  5/1باشد، گرماي لازم براي بالا بردن دماي  Aنصف جرم مولي ماده  Bباشد و جرم مولي ماده  Bدو برابر ماده  Aاگر ظرفيت گرمايي ويژه ماده  - 167
30  به اندازه Aمادة  C،  مول مادة  3چند برابر گرماي لازم براي بالا بردن دمايB  45به اندازة C است؟ 

1 (1
3   2 (3   3 (4

3   4 (1 5/   
140گرم و دماي  210اي از فلز آهن به جرم  نمونه - 168 C 30گرم آب  225ي درون ظرفي حاو C اگر تمام گرماي از دست رفته توسط . شود قرار داده مي

40آهن به وسيله آب جذب شده باشد و دماي نهايي آب و فلز بعد از برقراري تعادل گرمايي  C  1باشد، ظرفيت گرمايي ويژه آهن چند 1J.g . C  
1ظرفيت گرمايي ويژه آب برابر (است؟  14 2/ J.g . C  است (. 

1( 6/0  2( 45/0  3( 82/0  4( 95/1  

  .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد     )گواه( هاي شاهدسوال 
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60يك ليوان شير با دماي  - 169 C هاي زير دربارة آن، درست است؟  چند مورد از عبارت. نوشيم مي   
  . باشد ، منفي مي)شير(براي اين سامانه  و Q)الف
)37شير+ گرما : انرژي شير طي فرايند  بخش عمدة) ب C)  60شير( C)، رسد به بدن مي.  
37در فرايند گوارش كه شير) پ C 37هاي به فراورده C شود شود، انرژي مبادله نمي تبديل مي.  
  .به بدن انسان بوده و فرايندي گرماده است) شير(به هنگام وارد شدن شير به بدن، جريان انرژي از سامانه ) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

16: مقايسه - 170 34 10 22 6 14C H C H C H  زنجير هستند ر شده راستهاي ذك آلكان(، در مورد چه تعداد از خواص زير درست است؟(.  
  نيروهاي بين مولكولي *   چسبندگي *   دماي جوش * 
  حجم مولكول *   فرار بودن *   روي  گران* 
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

 

  
  

  .ها دقت كنيد هاي زير، به شماره سؤال گويي به سؤال دانش آموزان گرامي، لطفا در هنگام پاسخ: نظرخواهي
  انـي پشتيبـتلفنتمـاس 

   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهپشتيبان شما  آيا -288
  .تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
  .تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
   .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
  . بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (زماني تماس تلفني ايشان از لحاظ ،بله) 4

  ي؟ـچه زمان:تماس تلفني
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 )تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 )وافق نكرده بوديمالبته قبلا در مورد روز و ساعت تماس ت(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
 .تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
 .گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  يقه؟قچند د:تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه   10بيش از ) 4                        دقيقه 10تا   5بين ) 3   دقيقه 5دقيقه تا   3) 2      يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1

  تماس پشتيبان با اوليـا      
   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
                .بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است) 1
  .نيز سخن گفت وگو كرد با والدينم بله،هنگامي كه با من گفت) 2
                           .دانم،شايد تماس گرفته باشد نمي) 3
  .من تماس نگرفته است يايشان هنوز با اوليا،خير) 4

  ريزي  بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
  .      ام را با دقت بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 1
 .ام را بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 2
  .                ام را بررسي نكرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 3
  . ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4

  كلاس رفع اشكال      
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 .                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمكلاس رفع اشكال بله، امروز در ) 1
  )زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4

  شـروع به موقع     
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
    .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .ردنظمي وجود دا در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي تأخر ابتدا متوقف ميبله، افراد م) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  ـانبمراق    
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي انعملكرد و جديت مراقب -296
  ضعيف) 4         متوسط) 3         خوب        ) 2         خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    گاهي اوقات) 2   .شود داده مي ي ترك حوزه بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
  گاه خير، هيچ) 4            به ندرت) 3

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ضعيف) 4         متوسط) 3          خوب            ) 2       خيلي خوب) 1
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
  9797دي دي   2121

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  وسكري حسن  –منشاري مرتضي  –محسني محمدجواد  –شميراني مريم  –كيا  زاهديطنين  –رزاقي عبدالحميد  –تالشي داود  –محسن اصغري   2نگارش و فارسي

  االله نوروزي  ولي –كشاورزيان فائزه  –پرور  اكبر ايمان علي –درويشعلي ابراهيمي   2 عربي زبان قرآن

  هاي كتاب جامع  از سؤالمنتخب  –يوسفي سياوش  –هندي  احسانسيد  – كبير محسنيمرتضي  –بقا محمدرضايي  –پور  امين اسديان  2دين و زندگي 

  عاشوري علي  –مقدم  شهلاييروزبه  –شكوهي علي  –سروري طراوت  –ميرحسين زاهدي   2 زبان انگليسي

 پورسميرا نجف–ليلي نظيف–اسديآرين فلاح –روزبه اسحاقيان   شناسي زمين

  حسين حاجيلو - اميرمحمد سلطاني  -سعيد نصيري-رضا ذاكر–محمد بحيرايي–يزادهحميد عل–مهدي ملارمضاني –حسين اسفيني –لويي  ميثم حمزه  2رياضي 

  مهرداد محبي  –فرداميرحسين بهروزي–مازيار اعتمادزاده–سروش مرادي–پورعلي حسن–محمدمهدي روزبهاني  2شناسي  زيست

  نهالي  سيدامير نيكويي –مصطفي كياني –كفش حميد زرين –عابدي  هوشنگ غلام–مهرداد مرداني–حسين ناصحي–مسعود زماني–مرتضي جعفري–نسب عبدالرضا اميني  2فيزيك 

  امين نوروزي–نژادمحمدسعيد رشيدي–زوارهمحمد عظيميان–سعيد نوري–كوكنده حسن رحمتي  2شيمي 
  

  
  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 گروه ويراستاري يراستاران استادو مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 
 مستندسازي

  -  طهماسبيكيميا  –كيا  طنين زاهدي  وسكريحسن  –محسن اصغري   محسني محمدجواد   محسني محمدجواد   2فارسي 

  -  -  پور اسماعيل يونس  فائزه كشاورزيان   فائزه كشاورزيان  2عربي زبان قرآن
  -  -  گلشنيسكينه  –بقا  محمد رضايي  سياوش يوسفي   سياوش يوسفي  2دين و زندگي
    -  -  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان معارف اقليت
  -  توكلي فريبا  –آناهيتا اصغري   ثابت عباس شفيعي  طراوت سروري  طراوت سروري 2زبان انگليسي

اميرمحمد سلطاني – سحر صادقي  روزبه اسحاقيان  سميرا نجف پور  سميرا نجف پور  شناسي زمين  اكبري ليدا علي 

  فرزانه دانايي  اميرمحمد سلطاني -  سروش كريمي  – علي ارجمندي –كفش  حميد زرين  حسين اسفيني  محمد بحيرايي  لويي ميثم حمزه  2رياضي 

  اكبري عليليدا   سجاد جعفري -محمد مهدي روزبهاني - مهرداد محبي - حميد راهواره   اميرحسين بهروزي فرد  مازيار اعتمادزاده  مازيار اعتمادزاده  2شناسي  زيست

  آتنه اسفندياري   اميرمهدي جعفري -اميرمحمد سلطاني - عرفان مختارپور  بابك اسلامي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  2فيزيك 

  الهه شهبازي  نژاد سعيد رشيدي –صفت  علي حسني -ايمان حسين نژاد  مصطفي رستم آبادي  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي  2شيمي 

  
  

  توليدگروه فني و 
  

  )اختصاصي( مهدي ملارمضاني -) عمومي(ه منصور خاكي فاطم - )عمومي(محمدي الهام  مديران گروه

  )اختصاصي(فريده هاشمي   -)عمومي( پوري فرهاد حسين مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:مدير گروه

 ) اختصاصي(بري ليدا علي اك -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

 ) اختصاصي(ميلاد سياوشي  -) عمومي( زهره فرجي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )محمدجواد محسني(    - 1

: ررمق ـ/  فرمـانبرداري، اطاعـت، فرمـانبري   : طوع/ روي  از حد در گذشتن، زياده: افراط

  كوتاهي كردن در كاري: تفريط/ معلوم، تعيين شده 

 )نامه واژه ،لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    - 2

: التهــاب/ يــك مشـت از هــر چيــزي  : قبضــه/ عــرب : تـازي /  زمــان، هنگــام: موسـم 

  برافروختگي، زبانه و شعلة آتش

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(    - 3

  هاي ديگر تشريح گزينه

  محراب ←مهراب  :»1«گزينة 

  برخاست ←برخواست  :»2«گزينة 

  محمل ←مهمل  :»3«گزينة 

 )54، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(    - 4

  زبوني ←ذبوني 

 )78، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    - 5

  .اثر مجيد واعظي است» عباس ميرزا، آغازگري تنها«

 )85و  70، 65، 61هاي  ه، صفحتاريخ ادبيات، 2فارسي (  

 )مريم شميراني(    - 6

  .داردناستعاره / تشبيه  :گنج سعادت

  هاي ديگر تشريح گزينه

: شيشـة عمـر  ) / اسـتعاره (تشـخيص   :زنـد  عمر مي ةچرخ مينا كه سنگ به شيش: »1«گزينة 

  تشبيه

سبويي كه دست به / ه تشبي: سبو من چون/ خاك در ميكده چون بستر : »3«گزينة 

  )استعاره(تشخيص : زير سر دارد

  تشبيه: من چو بلبل/ استعاره از موي سياه : پر زاغ/ استعاره از موي سپيد : برف :»4«گزينة 

 )71و  63هاي  ه، صفحآرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(    - 7

تشـبيهي   ةسرگشـتگي اضـاف  دفتـر  /  .تر تشبيه كرده اسـت گردباد را به سطري از دف

  .حروف ساخته است نغمة» س«تكرار واج  ،تشخيص :دامن صحرا/  .است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  تشبيهي ةاضاف :لواي عشق: »1«گزينة 

  » ن، د، ر«هاي  تكرار واج: نغمة حروف/ استعاره از لب  :گوهر :»2«گزينة 

  تشخيص و استعاره  :زند عقل لاف عشق مي: »4«گزينة 

 )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    - 8

  .پيرهن يوسف مانند گل است: »گل پيرهن« يوسف :تشبيه

  )ع(داستان حضرت يوسف اشاره به : تلميح

  »در«و » سر«: جناس

  »پيرهن«و  »گريبان«و » جيب«و » سر«: نظير مراعات

 )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(    - 9

  .زلفينش گرفته بودم كهچنان ديدمي 

 )63و  62هاي  ، صفحهزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(    -10

جملة هسـته   »منه از دست« .مصراع دوم يك جملة مركب دارد ،»1« در بيت گزينة

جـام مينـايي   (از جا ببرد جملة وابسته است كه مفعول جملة هستة آن  تو سيل غم

  . بار آمده است براي بار دوم حذف شده است چون در مصراع اول يك) مي

 )63و  62هاي  ، صفحهزبان فارسي، 2فارسي (  

 )2(و نگارش فارسي
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 )محمدجواد محسني(    -11

  هاي ديگر يح گزينهتشر

  سرا وحشت» اين« :»1«گزينة 

  تيغ زباني» عجب« :»2«گزينة 

  دم» هر« :»4«گزينة 

 )79، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(     -12

  )چهار مورد(آور  دو نام -اين دريا -همه نامي -يك دريا: هاي پيشين وابسته

  هاي ديگر ريح گزينهتش

  صد سيلي -يك آستين -چندين خام :»1«گزينة 

  يك ره -دو ره -بهترين راه :»2«گزينة 

  آن باب -اين كتاب -هر باب :»4«گزينة 

 )79، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(    -13

  ك ببا سرهنگ

 )79، صفحة رسيزبان فا، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -14

پرست براي جانبـازي در راه وطـن اشـاره     ، به آمادگيِ وطن»4و  3، 2«هاي  در گزينه

   .گويد شاعر از هواخواهي معشوق سخن مي» 1«در گزينة . شده است

 )72، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(    -15

  .شود آبرويي مي گدايي، باعث بي ،»4«ال و گزينة ؤمفهوم مشترك بيت س

 )62، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 )ساري -حسن وسكري(    -16

ال اين است كه خداوند از نظرها غايب است و مفهوم مقابل در ؤمفهوم بيت صورت س

  .گر است آمده است كه خدا به روشني در طبيعت جلوه ،»1«بيت گزينة 

 )65، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -17

مـا در  اهمچـون سـرو اسـت،    » آزادمنش بودن«توصيه به » 4و  2، 1«هاي  در گزينه

آزادگـي را  آينـد و   به دنيا مي» ادمنشآز«كه سرو و سوسن كند  بيان مي» 3«گزينة 

  .دست آورد تلاش بهبا توان  نمي

 )73، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(    -18

، غلبة تاريكي است »4«صحيح است، اما مفهوم گزينة » 3و  2، 1«هاي  مفهوم گزينه

) فروغ خرگه خوارزمشـاهي / گشت پنهان  ر آن تاريك شب ميد(كه با بيت بعد از آن 

  .نه به تنهايي ،به زوال حكومت اشاره دارد

 )69و  68 هاي ه، صفحمفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(    -19

كـه بـه    سياين است كه ك» 3و  2، 1«هاي  مفهوم كلي عبارت صورت سؤال با گزينه

  .كنند اند نور حقيقت را درك نمي تاريكي جهل و دوري از معرفت و خرد عادت كرده

، شرط راه يافتن بـه حقـايق، بريـدن و گذشـتن از ماديـات و      »4«مفهوم بيت گزينة 

  .هواهاي انساني است

 )78، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اصغريمحسن (    -20

اميدوار بودن به روزهاي آينده و «مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط 

  .مفهوم مقابل آن بيان شده است» 2«اما در گزينة . است» پايان يافتن نااميدي

 )85، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 هسته   شاخص 
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 )االله نوروزي ولي(   -21

» قــةٌهنــاكاي وجــود دارد كننــده درخــت خفــه«: »شــجرةٌ خان« /» فــي بعــضِ الغابــات

: »حياتهَـا «/ »كنـد  شـروع مـي  «: »تبَدأُ«/ »هاي استوايي در برخي از جنگل«: »الاستوائيةِ

جرَ   «/ »پيچيـدن  هم با به«: »باِلالتفاف«/ »اش زندگي« اطـراف تنـه   «: »ةِحـولَ جـِذعِ الشَّـ

  »هاي آن شاخه«: »غصُونها«/ »درخت

  )ترجمه( 

 ---------------------------------------------- 

 )تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(   -22

لَّ و لا   «/ »انـد  مردم انجام نداده«: »ما عملَ الناّس«/ »به خدا سوگند«: »و االلهِ« عمـلاً أحـ

بن «/ »تر تر و خوب كاري حلال«: »أطيةِماز كشاورزي«: »الزِّراع«  

  )ترجمه( 

---------------------------------------------- 

 )تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(   -23

در «: »بـِالكلامِ «/ »پيشي بگيـرد از معلمّ آموز نبايد  دانش«: »المعلِّم للطاّلبِ أن لا يسبقَِ«

  »از سخن«: »من الكلامِ«/ »تا فارغ شود«: »حتَّي يفرغَُ«/  »صحبت كردن

  )ترجمه( 

---------------------------------------------- 

 )االله نوروزي ولي(   -24

»من أهوا«/ »ترين از مهم«: »مفمنبَِصالع ه «/ »هاي انگور ويژگي«: »اتلـوشـيرين  «: »ح

  »بودنِ آن

  )ترجمه( 

---------------------------------------------- 

 )تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(   -25

شـود، بهتـر از هـزار عابـد      دهسود بـر عالمي كه از علمش «: عبارت صورت سؤال ةترجم

هـا   بهتـرين مـردم، سـودمندترين آن   «: چنين اسـت » 2« ةعبارت گزين ةو ترجم» !است

  .كه اين گزينه با عبارت صورت سؤال مطابقت مفهومي دارد» !نسبت به مردم است

  )مفهوم( 

 )تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(   -26

يشه كامل شود، صحبت كردن هرگاه عقل و اند«: چنين است» 3« ةعبارت گزين ةترجم

سخن بيهوده راندن، گرفتاري بـه  «اين است كه  ،و مفهوم عبارت مقابل آن» !شود كم مي

  .و اين دو عبارت با هم تناسب مفهومي ندارند» !آورد بار مي

  )مفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )االله نوروزي ولي(   -27

كشاورزان اطراف مزارع، آن را براي نگهـداري از  «: ين استچن» 4« ةعبارت گزين ةترجم

اسـت و  » پـرچين «به معناي » الَسياج«كه اين عبارت براي » !گيرند كار مي محصولات به

  .، نادرست است»جهانگرد، گردشگر«به معناي » الَسياح« ةكلم

  )مفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )وروزياالله ن ولي(   -28

به معنـاي  » الصفير«داور در مسابقه را پرسيده است كه پاسخ آن،  ة، وظيف»2« ةدر گزين

  .نادرست است» دفاع كردن از دروازه در مسابقه«است و » سوت زدن«

  )مفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )فائزه كشاورزيان(   -29

  .است» يحرِّم«، »الَتَّحريم«فعل مضارع از مصدر 

  )قواعد فعل(

---------------------------------------------- 

 )االله نوروزي ولي(   -30

ذكر شده اسـت كـه معـادل    » يخجلُِ«به همراه فعل مضارع » كانَ«، فعل »1« ةدر گزين

  .شود ترجمه مي» ماضي استمراري«

  هاي ديگر تشريح گزينه

مضـارع  «و جواب شـرط بـه صـورت    » تزاميمضارع ال«فعل شرط به صورت : »2« ةگزين

  .شود ترجمه مي» اخباري

مضـارع  «و جواب شـرط بـه صـورت    » مضارع التزامي«فعل شرط به صورت : »3« ةگزين

  .شود ترجمه مي» اخباري

  .شود ترجمه مي» مضارع اخباري«فعل مضارع به صورت : »4« ةگزين

  )انواع جملات( 

)2(زبان قرآن ،عربي
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 )تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(   -31

: چنـين اسـت  » 2« ةاست و معناي عبـارت گزين ـ » نكره«، »2« ةدر گزين» سعيد« ةكلم

  »!تلاش كنيم  اي خوشبخت، ما بايد براي ايجاد جامعه«

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  .است» ال«معرفه به » ةالشَّجرَ«: »1« ةگزين

  .است» اسم علمَ«معرفه و » مشهد«: »3« ةگزين

  .است» م علمَاس«معرفه و » سعيد«: »4« ةگزين

  )قواعد اسم( 

---------------------------------------------- 

 )االله نوروزي ولي(   -32

  .هستند» نكره«ها،  ، همه اسم»4«ة در گزين

  )قواعد اسم( 

---------------------------------------------- 

 )فائزه كشاورزيان(   -33

  .است» لإنقاذا«، فعل امر از مصدر »أنَقذ«

  هاي ديگر  يح گزينهتشر

  .صحيح است» انسحب«: »2« ةگزين

  .صحيح است» تدُافعينَ«: »3« ةگزين

  .صحيح است» يتذَكََّرُ«: »4« ةگزين

  )قواعد فعل( 

---------------------------------------------- 

 )فائزه كشاورزيان(   -34

  .شرطيه است ة، داراي جمل»3« ة، شرطيه است و فقط گزين»3« ةدر گزين» من«

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  .مفعول است» ما«: »1« ةگزين

  .حرف نفي است» ما«اسم استفهام است و » من«: »2« ةگزين

  .است و جمله، شرطيه نيست» نيست ... هيچ«، »منْ ما« ةترجم: »4« ةگزين

  )انواع جملات( 

---------------------------------------------- 

 )زيانفائزه كشاور(   -35

اسـت و بايـد مجـرور    » مضاف إليَـه «مفعول نيست؛ بلكه » التُّراث« ة، كلم»3« ةدر گزين

  .باشد

  )تحليل صرفي و محلّ اعرابي( 

  

  

  

  

  

  

 )درويشعلي ابراهيمي(   -36

كـار بـردن    جزء اهداف ساختن و بـه «: »اش شده است كردن كسي كه داخل خانه  آگاه«

  »!ستتارها ني

بـراي آويـزان   «: »3«در گزينـة   و »ها بر روي شكارش ختن آنبراي اندا«: »1«در گزينة 

، همگـي جـزء اهـداف    »هـا  براي راه رفتن بـر روي آن «: »4«و در گزينة  »ها شدن با آن

   .تارهاي عنكبوت است

 )و مفهوم درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -37

  .زء كارهايي است كه عنكبوت توانايي آن را داردج» دويدن بر روي زمين«

و » 3«در گزينـة  » مانـدن در حرارتـي زيـاد    باقي«و » 2«  در گزينة» پريدن در هوا«ولي 

جزء كارها و شـرايطي نيسـت كـه عنكبـوت بتوانـد از      » 4«در گزينة » گل يرِززندگي «

  .آن برآيد ةعهد

 )درك مطلب و مفهوم(

 ---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -38

  .وجود دارد» الخيوط - العنكبوت«دار »أل«ترين اسم  بيش ،در اين گزينه

 )درك مطلب و مفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -39

  .باشد مي» يختلف«اسم فاعل از فعل » المختلفة«كلمة 

 )مفهوم درك مطلب و( 

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -40

  .است» تفهم«مفعول براي » من«كلمة 

 )درك مطلب و مفهوم(

  :مطلب ترجمة متن درك

بر روي آب واو قادر است بر روي زمين  !رايط گوناگون زندگي كندقادر است در ش عنكبوت«

 ـ تارهـايش عنكبـوت   !كنـد  كه او در آب زندگي مـي  ي اينبدود و حتّ هـاي واسـطة غـده   هرا ب

شود مايع است سازد اين رشته وقتي از دهانش خارج مي ميدر شكمش يا دهانش مشخصّي 

ها را براي اهداف متفـاوت عنكبوت اين رشته !گردد شود جامد مي ولي وقتي با هوا مواجه مي

ها بر ها و براي انداختن آن ها و براي آويزان شدن بوسيلة آن آنروي سازد، براي راه رفتن  مي

  »!اش شده است بشناسد روي شكارش و براي آگاه شدن تا كسي را كه وارد خانه
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 )سيداحسان هندي(      -41

  دريافت و ابلاغ وحي ←حفظ آيات قرآن توسط حافظان وحي 

  )مرجعيت ديني(آن تعليم و تبيين تعاليم قر ←جزئيات احكام و قوانين فهميدن 

  )49 ة، صفح4درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(      -42

  :ها بررسي گزاره

صحيح نيست، معصوم نبودن پيامبر در تعليم و تبيين دين و وحي الهي باعث از ) الف

صحيح نيست، ) ب/  .شود ميدست رفتن اعتماد مردم به دين و انحراف در تعاليم الهي 

) پ. / اي بر پايه عدل بنا كنند ين بود كه مردم جامعهايكي از اهداف ارسال پيامبران 

  .صحيح است) ت. / صحيح است

  )54و  53، 50 هاي ه، صفح4، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(      -43

  ولايتية آ ←تكبير مردم 

  حديث غدير ←) ع(تبريك مردم به حضرت علي 

  )69و  65 هاي ه، صفح5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -44

عنكم الرجّس اهل البيت ذهب انمّا يريد االلهُ لي« آية تطهير ←) ع(عصمت ائمه اطهار 

  »كم تطهيراًو يطهر

شود و  اوست كه از نظر مردم پنهان مي( حديث جابر ←) عج(غيبت امام زمان 

جا كه فقط افرادي كه ايمان راسخ دارند به عقيدة به  گردد تا آن غيبت او طولاني مي

  )مانند او باقي مي

  )70و  69، 66هاي  صفحه، 5، درس 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(      -45

 )بيت كتاب خدا و عترت پيامبر اهل(به اين دو تمسك جوييد   اگر« ):ص( با توجه به سخن پيامبر

حدود سه سال از بعثت گذشته بود كه اين فرمان براي . )لن تضلوّا ابداً(» شويد هرگز گمراه نمي

چهل نفر  پيامبربراي انجام اين دستور، » قربينو انذر عشيرتك الأ«: ب خداوند آمدپيامبر از جان

هاشم را دعوت كرد و دربارة اسلام با آنان سخن گفت و آنان را به دين اسلام  از بزرگان بني

  .اند و از آنان براي ترويج و تبليغ اسلام كمك خواستوفراخ

  )67و  64هاي  صفحه، 5، درس 2دين و زندگي (

 )بقا محمد رضايي(      -46

به مردم را در غدير ) ع(، خداوند نرساندن ولايت حضرت علي )ليغتب(در آية ابلاغ 

تفَعل فمَا  لمَ و إن«: معرفي كرده است) ص(خم، معادل انجام ندادن رسالت پيامبر 

لَّغت رسِالتَهجهت ) ص(رسول خدا  .شود لذا اهميت اجراي اين فرمان برداشت مي» ب

را مستمسك » …من اوَلي الناّسِ «رساندن معناي سرپرستي در حديث غدير خم، جملة 

  .خود قرار داد

  )69و  68 هاي ه، صفح5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -47

ناپذيري حضرت علي  جدايي كه به» علي مع القرآن و القرآن مع علي« نبويحديث 

  .ر حديث ثقلين استتأكيدي ب ،دارداشاره و قرآن ) ع(

  )81، صفحة 6، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(      -48

  تلاش براي برقراري عدالت و برابري ←ات قومي ايستادن در مقابل تعصب

  .كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت ←مثله نكردن كافران در جنگ دستور به 

  )78تا  75هاي  ه، صفح6، درس 2و زندگي دين (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -49

االله و  لمن كان يرجو اسوةٌ حسنةٌلقد كان لكم في رسول االله « ةبا توجه به آية شريف

ويي سرمشق نيك) ص(سول خدا ر در اقطعاً براي شم: و ذكر االله كثيراًاليوم الآخر 

» .كند كه به خداوند و روز رستاخيز اميد دارد و خدا را بسيار ياد مي است براي كسي

كند الگو و سرمشق است و تعبير  كه خدا را بسيار ياد مي پس رسول خدا براي كساني

مربوط  ،اند كار برده به) ص(البلاغه براي پيامبر  در نهج) ع(امام علي را كه  طبيب سيار

  .است» شي و دلسوزي در هدايت مردمكو سخت«موضوع  به

  )77و  75 هاي ه، صفح6، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -50

كه شب را با شكم  به من ايمان نياورده است كسي«: فرمايد مي) ص(پيامبر اسلام 

مبارزه با فقر و «حديث اشاره به و اين » اش گرسنه باشد سير بخوابد و همسايه

  .دارد) ص(از سيره پيامبر اكرم » محروميت

  )78، صفحة 6، درس 2دين و زندگي (

 2 و زندگي دين
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 )كتاب جامع(      -51

 براو را به رسالت مبعوث كرد و ) ص(خداوند با تشخيص ويژگي علم و عصمت پيامبر
 را خويش يپيامبر كه است داناتر خدا »رسالته يجعل حيث اعلم االله«ة آي پيام اساس
داند  دهد كه مي كساني قرار مي ةخداوند مسئوليت پيامبري را برعهد ،دهد قرار كجا

 . توانايي انجام اين مسئوليت را دارند

  )54و  53 هاي هصفح، 4درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(      -52

الذّين يزعمون انهّم آمنوا بما انزل اليك و ما انزل من الم تر الي « ةشريف ةبر اساس آي
قبلك يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد امروا ان يكفروا به و يريد الشيطان ان 

اند به  كنند ايمان آورده كه گمان و ادعا مي آيا ننگريستي به كساني: يضلهّم ضلالاً بعيداً
خواهند داوري نزد طاغوت  تو نازل شده ميآن چه بر تو نازل شده و به آن چه پيش از 

خواهد كه گمراهشان كند گمراهي  برند در حالي كه بايد به او كافر شوند؟ و شيطان مي
  .ايمان راستين، عدم پذيرش حاكميت طاغوت است ة، لازم»دور

  )51صفحة ، 4درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )ب جامعكتا(      -53

الم تر الي الذّين يزعمون انهّم آمنوا بما انزل اليك و ما انزل من قبلك « ةشريف ةآي
الشيطان ان يضلهّم  يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد امروا ان يكفروا به و يريد

اند به آن  كنند ايمان آورده كه گمان و ادعا مي آيا ننگريستي به كساني: ضلالاً بعيدا
خواهند داوري نزد طاغوت  تو نازل شده و به آن چه پيش از تو نازل شده ميچه بر 

خواهد كه گمراهشان كند  برند در حالي كه بايد به او كافر شوند؟ و شيطان مي
  »گمراهي سخت

  )51صفحة ، 4درس، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(      -54

 ة، مسلمانان بايد در زير پرچم توحيد و در ساي)ره(ام خميني طبق سخنان ام
چنين از وظايف ما مسلمانان آن است كه از  هم. تعليمات اسلام مجتمع شوند

هاي درست دفاع كنيم و براي رهايي  مظلومان مسلمان در تمام نقاط جهان، با روش
هر كس فرياد «: در اين باره هم فرمود) ص(آنان از ظلم بكوشيم، زيرا رسول خدا 

طلبد، بشنود، اما به ياري آن مظلوم  دادخواهي مظلومي را كه از مسلمانان ياري مي
  » .برنخيزد، مسلمان نيست

  )57و  56 هاي هصفح، 4درس، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(      -55

د االلهُ ليذهْب عنكْمُ الرِّجس أهَلَ البْيت و يطهَركَمُ إنَّما يري« ةشريف ةبا توجه به پيام آي
حتماً خداوند اراده كرده كه دور گرداند از شما اهل بيت پليدي و ناپاكي را و : تطَهْيراً

پاك و طاهر هستند و عصمت ) ع(، اهل بيت »شما را كاملاً پاك و طاهر قرار دهد
دار امامت  است و اگر چه عهده) ع(زء اهل بيت ج) س(زهرا  ةدارند، حضرت فاطم

 ةنبوده، اما داراي علم و عصمت كامل است و پيروي از كلام و رفتار وي بر هم
    . هدايت و رستگاري است ةمسلمانان واجب و سرچشم

  )70صفحة ، 5درس، 2دين و زندگي (

 )كتاب جامع(      -56

رخواست كرد ايشان را از هر تطهير از خداوند د ةرسول گرامي اسلام قبل از نزول آي

تطهير را قرائت  ةوحي آمد و آي ةدر همين زمان فرشت. پليدي و ناپاكي حفظ كند

ها هر روز صبح،  مدت) ص(كه مردم از اين موضوع مطلع شوند پيامبر  كرد و براي اين

» اهل بيت«گذشت و اهل خانه را  مي) س(فاطمه  ةهنگام رفتن به مسجد از در خان

  . خواند تطهير را مي ةو آيزد  صدا مي

  )70صفحة ، 5درس، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -57

) ص(طور كه پيامبر  ها ممكن نيست، بنابراين، همان براي انسان» عصمت«تشخيص 

را معرفي  مقام امامت ةتواند فرد شايست تنها كسي كه مي. شود از طرف خدا معين مي

  . خداست ،كند

  )64صفحة ، 6درس، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -58

اين مرد اولين ايمان آورنده به خدا، وفادارترين شما در «: فرمود) ص(رسول خدا 

اوري بين ترين شما در دترين شما در انجام فرمان خدا، صادقپيمان با خدا، راسخ

  ».ها و ارجمندترين شما نزد خداستمردم، بهترين شما در رعايت مساوات بين آن

  )80صفحة ، 6درس، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -59

دو حديث ) ص(پيامبر اكرم » …إنّ الذين ءامنوا و عملوا الصالحات « ةقبل از نزول آي

سوگند به خدايي كه جانم در دست « - 1: بيان فرمودند) ع(در مورد حضرت علي را 

آورنده به خدا، وفادارترين شما در پيمان  اين مرد اولين ايمان« - 2» …قدرت اوست 

  »…با خدا، 

  )80صفحة ، 6درس، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -60

انا «به جايگاه  ايشانيابي  دست ةدر نهج البلاغه، شيو) ع(علي امام رمايش ف مطابق

از ابتداي كودكي در نهايت ) ص(، تبعيت و همراهي با پيامبر »العلم و علي بابها مدينة

  .شيفتگي است

  )83صفحة ، 6درس، 2دين و زندگي (
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 )ميرحسين زاهدي(   -61

زيـر را نشـان    ةحيح كلمات بهـم ريخت ـ يك از جملات زير ترتيب ص كدام«: جمله ةترجم

  »؟دهد مي

  مهم درسي ةنكت
  :سادهة با توجه به ساختار جمل

 فاعل+ فعل كمكي +قيد تكراري +فعل اصلي +مفعول +قيد حالت +قيد مكان +قيد زمان

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(   -62

  »؟باشد نميتيب صحيح كدام جمله در تر«: جمله ةترجم

  مهم درسي ةنكت
  .باشد مي ”to be“جايگاه قيدهاي تكرار بعد از افعال 

 )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(   -63

 ةبـار اين كه كتـاب جديـد در   ةباردوستم از من خواست يك نظر كلي در«: جمله ةترجم

  ».توضيح دادمبا جزييات ت همه چيز را چيست بدهم و من بدون اتلاف وق

  كلي) 2  سالم ) 1

 كافي )4  مخصوص )3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(   -64

خواهند او را از ازدواج كردن بـاز بدارنـد، امـا او بـر تصـميم       والدين او مي«: جمله ةترجم

   ».كند اصرار مي اش جدي

  افزايش يافتن) 2  ردنمتعادل ك) 1

 گيري كردن  اندازه )4  منع كردن )3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(   -65

  ».باشد شهر مركز در كه شود مي داده ترجيح نشست محل: الف«: جمله ةترجم

  ».دها بايستي راحت باشنصندلي كنم من فكر مي ،تر از همهمهم: ب«

  باشه، قبوله) 2  قابلي نداشت) 1

 دست بردار) 4  تر از همهمهم) 3

 )واژگان(

 )طراوت سروري(   -66

هاي اخير به جـاي افـزايش قيمـت،     در هفتهها  ام كه رستوران من شنيده«: جمله ةترجم

  ».غلطي است كارن آ. دهند پرس غذاي خود را كاهش مي

    وعده، پرس) 2  عادت) 1

  غذاييرژيم ) 4  اعتياد) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )طراوت سروري(   -67

كـه مـاه    يوحشـتناك  شـكل محـين آن  كـه   يسم براي اينئاز ر من واقعاً«: جمله ةترجم

  ».كنم بود، قدرداني مي قويآرام و گذشته داشتيم خيلي 

  افسرده) 2  فيزيكي) 1

  آرام) 4  احساسي) 3

 )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )طراوت سروري(   -68

روي وضـعيت  دارد هاي هوشمند، اعتيـاد بـه تكنولـوژي     گوشي ةبا توسع«: جمله ةترجم

  ».گذاردثير ميأآموزان دبيرستاني مضرانه ت آموزان به ويژه دانش تحصيل دانش

  مضرانه) 2  به ندرت) 1

  واييبا فصاحت و شي) 4  شفاهيطور  به) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -69

  مهم درسي ةنكت

  .رود كار مي هدار ب ”ing“ فعل به شكل ”for“ ةبعد از حرف اضاف

 )مكالمه(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -70

  آهسته دويدن )2  آويزان كردن) 1

  جو كردنو جست) 4  كوهنوردي كردن )3

 )مكالمه(

)2(زبان انگليسي 
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 )ميرحسين زاهدي(   -71

  مهم درسي ةنكت

  .باشد ”and“ بايد هم شكل فعل قبل از ”and“فعل بعد از 

 )مكالمه(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -72

  مؤدب )2  تنبل )1

  بخشنده )4  كوش سخت )3

 )مكالمه(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -73

  سريعاً) 2  احتمالاً) 1

  خوشبختانه) 4  طور ذهني به) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -74

  رابطه) 2  مشكل) 1

  خدمت) 4  هدف) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -75

  تسليم شدن) 2  عجله كردن) 1

  شركت كردن) 4  با دوستان وقت گذراندن) 3

 )كلوزتست(

 )علي شكوهي(   -76

  نكتة مهم درسي 

كند و با توجه بـه   هاي مشابه را به هم مرتبط مي ساخت ”and“ ربط ةدانيم كه كلم مي

جا نيز بايـد   اند، در اين كار رفته به) gerund(هاي قبلي به صورت اسم مصدر  كه فعل اين

  . دار استفاده كنيم ”ing“ از فعل

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(   -77

انتخـاب  (دارنـد  طبق متن، زناني كه نـام خـانوادگي شوهرشـان را برمـي    «: ترجمة جمله

  ».دهندارتباطشان اهميت مي به) كنند مي

 )بدرك مطل(

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(   -78

ها بعـد از ازدواج  گيريم كه اسامي و عناويني كه خانمما از متن نتيجه مي«: ترجمة جمله

  ».دهد افراد چيزهاي زيادي راجع به ايشان بدانندكنند اجازه ميكردن انتخاب مي

 )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(   -79

نزديك) هاعلاقه( ”interests“به لحاظ معنايي به   ”concerns“واژة«: ترجمة جمله

   ».است ينتر

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(   -80

كننـد، مايلنـد   اسـتفاده مـي   Msكه از عنـوان  در متن آمده است زناني «: ترجمة جمله

  ».نشان دهند كه بيشتر روي اهداف متمركز هستند

  )درك مطلب(
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   شناسيزمين 
  

 )پور سميرا نجف(  »2« ةگزين - 81

اگر چاهي در سفره تحت فشار حفر شـود تـراز اب در چـاه نمايـانگر سـطح      
لاية فوقاني و زيرين سفره تحت فشـار نفوذناپـذير اسـت و    . پيزومتريك است

  .تواند از جنس رس باشد مي

 )47و  46 هاي صفحهشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »2«گزينة  - 82

اي و آبرفتي به طور معمول حـاوي آب   هاي آبدار موجود در رسوبات رودخانه لايه
 پذيري زيادي دارنـد و   هاي نمك و گچ انحلال در حالي كه سنگ ،شيرين هستند

و كربنـاتي سـخت اسـت    هاي  آب موجود در سنگ .باشند ميداراي املاح فراوان 
  . ها براي آشاميدن داراي محدوديت است استفاده از آن

 )48 صفحةشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »4«گزينة  -83

بـا صـابون   به خوبي ها  اين آب .دارند زياديهاي سخت كلسيم و منيزيم  آب
   . كنند نشين مي ها ته ها و ظرف ر لولهكنند و رسوباتي را د كف نمي

 )48 صفحةشناسي،  زمين(

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »4«گزينة  - 84

2 22 5 4 1TH / Ca / Mg    

2 5 25 4 1 10TH / /    
103ميلي گرم  5TH /  

 )48 صفحةشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »1«گزينة  - 85

6 2200 10 m  مساحت آبخوان  
6 2 8 3200 10 2 5 5 10m / m m     كلحجم  

3

3
100 حجم فضــاهاي خــالي

 حجم كل 
(m )

(m )
  تخلخل  

8 3
8

50 2 5 10100 5 10
x

x / m   


  

 )46 ةشناسي، صفح زمين( 

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »4«گزينة  - 86

ايـن  . كننـد  گياهان در آن رشـد مـي   ةريش. ، بالاترين لاية خاك استAافق 
وجود مواد آلي باعث . افق، معمولاً حاوي گياخاك به همراه ماسه و رس است

   . شود رنگ خاكستري تا سياه اين افق مي
 )54 و 53هاي  صفحهشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة  -87

هـاي ضـخيمي    كنند كه خـاك  مناطق معتدل غالباً آن قدر باران دريافت مي
  . پديد آوردند

رنـگ و بـا هومـوس     هاي غني، سياه رشد فراوان گياهان در اين نواحي، خاك
ل از هــاي نــواحي معتــد بــه همــين جهــت خــاك. كنــد فــراوان توليــد مــي
تر غذاي مردم جهان از همـين نـواحي    ها هستند و بيش حاصلخيزترين خاك

   . شود تأمين مي
 )54صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  -88

ضخامت حاشـيه مويينـه يعنـي ميـزان بـالا آمـدن آب در حاشـية مويينـه،         
ميـزان  (پس . است تر باشد، فشار مويينه بيشتر نافذ كوچكهرچقدر اندازه م

   . بيشتر خواهد بود) آيد ارتفاعي كه آب بالا مي
 )47 و 45، 44هاي  شناسي، صفحه زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »4«گزينة  - 89

رودهـاي حوضـه آبريـز    ترين  چاي مهم رود و آجي رود، سيمينه رودهاي زرينه
  . درياچه اروميه هستند

 )43صفحة شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 90

دسـتة اصـلي درشـت دانـه      3ذرات تشكيل دهندة خاك بر اساس اندازه بـه  
هـاي   اكخ ـ(و ريزدانه ) لتيماسه و لاي ياس(، متوسط دانه )هاي شني خاك(

   . شوند تقسيم مي) رسي
 )53صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
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  )2( رياضي 
  

 )لويي ميثم حمزه(    »4«گزينة  -91

 

 
1A D

DCE ACB
C C

   


   

8
20 10

EC DC DC

BC AC
     

4 20 4 16DC BD BC DC         
 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )حسين حاجيلو(    »2«گزينة  -92

9طبق فرض سؤال 
16

BH

CH
، 9 كنيم پس فرض ميBH x  و

16CH x باشد، از طرفي داريم :  

  
2 2

2

24 9 16
1824 24 4 2 3216 9

AH BH CH ( x)( x)

BH
x x

CH

  


       






   

  : داريم ABH ةالزاوي در مثلث قائم
2 2 2 2 2

2 2 2 2 2
18 24

6 3 4 6 5 6 5 30
AB BH AH

( ) AB

   

       
  

 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (
------------- ---------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »1«گزينة  - 93

 

 
1 2

11

O O NC
O A M OCN k

AMC A

     
 

   

   
225 1 1

100 4 2
O N C

O A M

S
k k

S




      

1 22
NC MDNC AM

AM MD
      

2 تركيـــب نســـبت در مخـــرج 2
1 2 3

AM AM

MD AM AD
   

 
  

 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2رياضي (
------------------------------------------- ---  

 )لويي ميثم حمزه(    »1«گزينة  -94
تنها يك  fبنابراين مخرج تابع  ،شود تابع تنها يك عدد حقيقي را شامل نمي ةدامن
3x) مضاعف ةريش(حقيقي  ةريش  در نتيجه مخرج كسر بايد به . دارد

23k(xصورت  ) 2با توجه به اينكه ضريب . باشدx  بنابراين ،است 2برابر :  

2 22 3 2 6 9: (x ) (x x )   مخرج  
2 22 2 12 18

12 3018

x ax b x x

a
a b

b

     

 
    



  

 )51تا  48 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  -95
  : كنيم بازنويسي مي زيرابتدا تابع را به صورت 

2 1 1 111 1 1
x x

f (x)
x x x

  
   

  
  

  : كنيم نمودار تابع را رسم مي ،حال با كمك انتقال 

  

   
  . كند از ناحية چهارم عبور نمي fبنابراين نمودار تابع 

 )51تا  48 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  -96

4xتابع  ةدامن   ةبا توجه به ضابط. است f داريم :  
40 4 4x: x b x b b b          دامنه  

4f (x) a x     
  : بنابراين ،گذرد مي) 0 ، 0( ةطرفي نمودار تابع از نقط از

0 0 4 0 2f ( ) a a        
2 4f (x) x      

2  : در نتيجه 2 16 4 12 2 16 2f (b a) f ( ) f ( )         
 )53و  52 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »3«گزينة  -97

 2 1 1 2 1| [x] | [x]        
1 1 2
ــا  ي

1 3 2 2 3
ــا  ي
3 3 4

[x] x

[x] [x] x

[x] x

   

       



   

  

11 اجتمــاع 4 4
a

x
b


     

  

5a b    
 )56تا  54 هاي صفحهتابع، ، 2ي رياض(

 ----------------------------------------------  

1
y

x


1
1y

x




11 1y
x

 


1

1

1
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 )حسين اسفيني(    »3«گزينة  - 98

kدانيم اگر  مي Z آنگاه ،باشد:   [x k] [x] k    
[x]از آنجا كه  Z بنابراين ،است :  

2f (x) [x [x]] [x] [x] [x]       
2در بازه  fپس نمودار تابع  2[ , ) به صورت زير است :  

   
  . خط با طول مساوي تشكيل شده است پاره 4پس نمودار از 

 )56تا  54 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(    »2«گزينة  -99

1fچون   6 ةاز نقط 8( , 8پس نقطة  ،گذرد مي ( 6( , صدق  fدر  (
2f  : در نتيجه. كند مي (x) x b    

6 2 8 22( ) b b      
  : آوريم را بدست مي fحال وارون تابع 

222 22 2 22 2
y

y x x y x


         
  : كنيم تا وارون تابع بدست آيد را عوض مي yو  xجاي 

1 0 5 11f (x) y / x      
1f تقاطع نقطة حال (x)  وg(x)  كنيم محاسبه ميرا :  

1

0 5 11 1 5 6 5
f (x) g(x)

/ x / x x

 
       

   

 )64تا  57 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
----------------------------- -----------------  

 )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  - 100

  : كنيم نمودار هريك از توابع را رسم مي

 2 02 2 3 0
x x x ; x

f (x) x | x |
x x x ; x

  
      

  

   
  . يك است به يكاين تابع 

2 02 2 3 0
x x x ; x

g(x) x | x |
x x x ; x

   
      

  

   
  .يك است به غير يكاين تابع 

 )64تا  57 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
---------------------- ------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »4«گزينة  -101

1اگر  5g ( ) a   5آنگاه  ،باشدg(a)   و در نتيجه :  
2 5 2 5 51

a
a a

a


      


  

11 16 3 52 2a a g ( )           
  : بنابراين 

1 12 12 2f (a) f ( ) [ ]      
2 1 1 3( )      

 )64تا  57 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »1«گزينة  - 102

1fچون  (x) 4 ةاز نقط(a ,a) پس  ،گذرد ميf (x) ةاز نقط 
4(a,a ) پس. كند عبور مي :  

41 2 1 243 4 3 4
A(a,a )x a

f (x) a
x a

 
   

 
   

2 23 12 4 16 1 2 3 18 15 0a a a a a a          
2 16 5 0 5 1 0 5

a
a a (a )(a )

a

 
           

  

 )64تا  57 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »4«گزينة  - 103

  : يابيم را مي fابتدا تابع 
 3 2 1 1 2 0 0 1f ( , ), ( , ), ( , ), ( , )     

تابع  ةدامن
12f

f


  : برابر است با 

 1 12 0ff f

f

D D D x | f (x)     

       2 1 0 1 3 1 2 0 2 1 0, , , , , , ,       
  : بنابراين

1 1 12 2 0 2 2 20 0 4 0 40 1
f f ( ) ( ) f

x : ( ) ( , )
f f ( ) f

   
           

  

y x

3y x

y x 3y x
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1 12 1 2 0 21 0 1 01 1
f ( ) ( ) f

x : ( , )
f ( ) f

 
      


  

 )70تا  57 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
--------------------------- -------------------  

 )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  - 104

 2 2 2 2 25 225 14
22

( )
f f ( )

       
 

  

 )70تا  65 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(    »4«گزينة  -105

  : كنيم فرض مي
f (x) ax b

g(x) a x b

 
   

  

  : حال داريم
2 1

2
(f g)(x) (a a )x (b b ) x

(g f )(x) (a a)x (b b) x

       
        

  

2 1 5
1 0 5
1 0 5

2 1 5

a a a /

a a a /

b b b /

b b b /

          
            

   

0 5 1 5 1 3 2 4 61 5 0 5
f (x) / x /

f ( ) g( )
g(x) / x /

 
       

  

 )70تا  65 هاي صفحهتابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(    »3«گزينة  - 106

  : يابيم را مي f.gتابع  ةابتدا دامن
    0 0f .g f gD D D R R R       

  : كنيم ميرا محاسبه  f.g ةحال ضابط
2

2 1 x | x |
y (f .g)(x) f (x).g(x) (x | x |)

x x

 
     

 
  

1 0
1 0

x , x| x |
y x

x , xx

 
      

  

1 1 1 1( , ) ( , ) R [ , ]       برد  

  
سه عدد صحيح  ،پس برد تابع 1 0 1, , شود را شامل نمي .  

 )70تا  65 هاي صفحه، تابع، 2رياضي (
----------------------- -----------------------  

 )سعيد نصيري(    »2«گزينة  -107

180180
5
12 180 75

D R R
D

D

   
  



    






   

180 75 105      درجه  75 ةمكمل زاوي  
 )76تا  72 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(    »2«گزينة  - 108

120 نويسيم ميرا بر حسب راديان :  
120 2

180 180 3
D R R

R
 

    
   

  

2
13 2 6
3

23 6

                       
  

   

 )76تا  72 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )اميرمحمد سلطاني(    »1«گزينة  -109

4  1و 2L r,L r      

 
1 2

2
2 2 2 2

4

4 9 9

L L r r r r

r r r

      

 
    

      

  
  

2
2 24 2 49 3 6 6 3

    
              

5
6 6( )
 

                 

   
  . الزاويه نيست الساقين است و چون زاوية قائمه ندارد، قائم پس مثلث متساوي

 )76تا  72 هاي صفحه، تابع، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )اميرمحمد سلطاني(    »1«گزينة  -110

600 10600 180 3


      

   

10 10 9 1933 3 3( )
   

         

19 18 63 3 3 3
   

         
  . ربع اول قرار دارد در بنابراين 

 )76تا  72 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  



 
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  )2(شناسي  زيست 
  

  

  )سروش مرادي(  »  4« ةگزين -111
  . كندينم دي، هورمون تولزيرمغزي يغده نيبخش پس) 1 نهيگز
 نيدر بخش پس پوتالاموسيه هايآكسون نورون بخشي از فقط) 2 نهيگز
  . ها در هيپوتالاموس قرار دارنداي نورونياختهجسم و شوديم افتي زيپوفيه

اين  .شودن از بخش پيشين هيپوفيز ترشح ميهورمون پرولاكتي) 3گزينه 
  . تأثيرگذار استدر غدد شيري زنان هورمون بر توليد شير 

، اي، با انجام تنفس ياختههاي بخش پسين هيپوفيزنورون ها و آكسونياخته) 4گزينه 
   .شونده اين مواد به جريان خون وارد مي؛ ككننداكسيد كربن و آب توليد ميدي

   )58تا  56 ،54 هاي صفحه تنظيم شيميايي، ،2سي شنا زيست(
   )40 ، صفحه1ناسي ش زيست(

------------------------------------- ---  
  )سروش مرادي(  »  3«گزينة  -112

، به دنبال در هم فرو كنيد در بدن انسان در طي انقباض عضلات اسكلتي دقت
، طول ساركومر مها نسبت به ههاي پروتئيني و تغيير موقعيت آنرفتن رشته
  . باشددر واقع طول اكتين و ميوزين ثابت مي. كندتغيير مي

   )50تا  48هاي  صفحهدستگاه حركتي،  ،2شناسي  زيست(
 ----------------------------------------  

  )پور حسن علي(    »2«گزينة  -113
تند در ساختار خود اي  ماهيچهكند و هم تارهاي اي  ماهيچههم تارهاي 

   . ساخته شده استزنجيره پروتئيني دارند كه از دو  را ن ميوزينپروتئي
   )51و  50 ، 48 ، 3 هاي صفحهدستگاه حركتي، ، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------  
  )پور حسن علي(    »4«گزينة  -114

  . ين ندارد، نيازي به انسولاز روده باريك به درون ياخته پرزبه عنوان مثال ورود گلوكز 
  : ها بررسي ساير گزينه

  . هوازي صادق نيست براي تنفس بي: 1گزينه 
  . دست آمده باشده ها مانند گليكوژن بممكن است از تجزيه ساير قند: 2زينه گ

   . شود وارد مي هاي داراي ريزپرز انتقالي به ياخته فرايند همطي : 3گزينه 
   )60و  50 هاي صفحه، تنظيم شيميايي، ،2شناسي  زيست( 

  )31و  27 ،16 ،15هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------  
  )پور علي حسن(    »4«گزينة  -115

منقبض  در برخورد با جسم داغ اي كه در انعكاس عقب كشيدن دست ماهيچه
از نماي  هاي شكمي شود، ماهيچة دو سر بازو است كه همانند ماهيچه مي

  . باشد قابل مشاهده ميجلوي بدن 
  : ها گزينه بررسي ساير

  . باشند هاي اسكلتي مي ماهيچة دو سر بازو همانند ماهيچة ديافراگم جزء ماهيچه) 1
  .اسكلتي به استخوان متصل نيستند؛ مانند بنداره خارجي مخرج هايبرخي ماهيچه) 2
    . اي هستندهستهاي قلبي دوهاي ماهيچه ياخته گروهي از)3

  )48و  45 ،16هاي صفحه دستگاه حركتي، ،2شناسي  يستز( 
  )60و  47، 18هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------  
  )سروش مرادي(    »2«گزينة  -116
حضور  )مانند نوتروفيل(خون هاي سفيد در نخستين خط دفاعي، گويچه 

ها به بافت مربوط به دومين هاي سفيد از خون و ورود آنخروج گويچه. ندارند
  . خط دفاعي بدن است

   )68 تا 64هاي  صفحه ايمني، ،2شناسي  زيست(
 ----------------------------------------  

  )سروش مرادي(  »  3«گزينة  - 117
شاي ميكروب ايجاد هاي غاي مكمل منافذي در بين فسفوليپيدهپروتئين

  . شوندهاي غشا متصل ميليپيدبه فسفو 14ها نيز طبق شكل پادتن. كنند مي
هاي و ياخته ويروسبه  هاي آلودهتهها در غشاي ياخدقت كنيد پرفورين

  . نه در غشاي ميكروب ،كنندمنفذ ايجاد مي سرطاني
  )73و  70، 69، 65هاي  صفحهايمني،  ،2شناسي  زيست(

   )15و  14هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(
 --------------------------------- -------  

  )سروش مرادي(  »  1«گزينة  -118
عوامــل  در برابــرهــا، داراي هســتة دو قسـمتي دمبلــي شــكل هسـتند،    ائوزينوفيـل 

ها لينوفيائوز ستند،يني خوارهگانيانگل كه قابل ب يهامثل كرم يبزرگتر يزا يماريب
  .زنديريانگل م يرا به رو خودي هادانه اتيها محتويلنوفيائوز. كننديمبارزه م

  : ها رسي ساير گزينهبر
ياخته هاي سفيد داراي ميانگويچه(ها مترشحه از بازوفيل هيستامين: 2گزينه 
خوني، سبب افزايش تراگذري ي رگبا گشاد كردن ديواره )هاي تيرهبا دانه
  . دهاي سفيد مي شوگويچه
ا ه خميده يا لوبيايي هستند، اين ياختهتكي ها، داراي هستة  مونوسيت: 3گزينه 

، ماكروفاژها .خوارها تبديل شوندبه درشت مكن استبا عبور از ديواره مويرگ، م
  . باشندمي IIي هدف اينترفرون نوع هاياخته

در غشاي  هاهاي كشنده طبيعي منافذي را توسط پرفورين ياخته: 4گزينه  
كنند، اين  خودي كه يا آلوده به ويروس يا سرطاني هستند، ايجاد ميياختة 
يا آلوده به  توانند با وارد كردن آنزيمي به درون ياخته سرطاني ها مي هياخت

  . ها شوند ريزي شده آن مرگ برنامهباعث  ،ويروس
  )71تا  66هاي  صفحهايمني، ، 2شناسي  زيست( 

   )74ي  ، صفحه 1شناسي  زيست(
  ----------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(    »1«گزينة  -119
  . هاي نابالغ خون صحيح نيست براي لنفوسيت: مورد اول: بررسي موارد

از . هاي نابالغ و ياخته كشنده طبيعي صحيح نيست براي لنفوسيت: مورد دوم
  . باشند لنفي نمي هايهبالغ نيز در گر Tو  Bهاي  طرفي همه لنفوسيت

اين  .ها، هسته درشت و ميان ياختة اندكي دارند همة لنفوسيت: مورد سوم
  . هاي سفيد، اندازه كوچكتري دارند ها نسبت به ساير گويچه ياخته

باشد و  هاي دفاع اختصاصي مي ژني براي لنفوسيت گيرنده آنتي: مورد چهارم
  . كشنده طبيعي صحيح نيست هبراي ياخت

) 73و  72،  69تا 67 هاي صفحهايمني،  ،2شناسي  زيست(   
   )74ي  ، صفحه 1شناسي  زيست(

 ------- ---------------------------------  
  )محمدمهدي روزبهاني(    »3«گزينة  - 120

ها، بيگانه خوارهاي بافتي مانند  هاي لنفي علاوه بر لنفوسيت دقت كنيد در گره
همة ياخته در غشاي خود داراي انواعي از . ماكروفاژها نيز حضور دارند

  : ها بررسي ساير گزينه. باشند ها مي پروتئين
  . ها صحيح نيست راي لنفوسيتب: 1گزينه 
شوند نه توليد نيز هاي لنفي  در گره ممكن است هاي خاطره ياخته: 2گزينه 

  !مغز قرمز استخوانفقط 
   . ماكروفاژها توانايي دياپدز ندارند: 4گزينه 

  ) 72تا  66 هاي صفحهايمني، ، 2شناسي  زيست( 
   )70و  69ي  ، صفحه 1شناسي  زيست(

 ------------------ ----------------------  
  )محمدمهدي روزبهاني(    »4«گزينة  -121

ها باز  ها را در شش نفرين، نايژك نفرين و نوراپي هاي اپي بخش ب با ترشح هورمون
  . يابد ها افزايش مي كنند و در نتيجه حجم هواي مرده و حجم ظرفيت حياتي شش مي

  : ها بررسي ساير گزينه
  . دنشو ول كليه احاطه نميغدد فوق كليه توسط كپس: 1گزينه 
هاي جنسي ترشح كند؛ اما  ونتواند هورم دقت كنيد بخش قشري مي: 2گزينه 
هاي محرك  ثير هورمون محرك فوق كليه است و تحت تأثير هورمونتحت تأ

  . باشد غدد جنسي نمي
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نفرين، باعث افزايش فشارخون نفرين و نوراپيهاي اپيهورمون :3گزينه 
    .دهندشوند اما حجم خون را افزايش نمي مي

   ) 59 و 57 ، 54هاي صفحه، تنظيم شيميايي، ،2شناسي  زيست( 
  )81و  70،  49ي  ، صفحه 1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------  
  )محمدمهدي روزبهاني(  »  1«گزينة  -122

ز سا ه و پادتنهاي خاطر اوليه، ياخته Bدقت كنيد در پي تقسيم لنفوسيت 
هاي پروتئيني پادتن را توليد  ساز، مولكولهاي پادتن ياخته. شود توليد مي

  . كنند هاي آنتي ژني را توليد مي هاي خاطره، گيرنده ياخته. كنند مي
  . هاي پادتن ساز، هسته در مركز سلول قرار ندارد دقت كنيد در ياخته: مورد اول
رنده آنتي ژن، دو جايگاه اتصال به هم مولكول پادتن و هم گي: مورد دوم

  . ژن را دارد آنتي
به بدن وارد ) هامانند ويروس( دقت كنيد ممكن است ذرات غيرزنده: مورد سوم

  . هاي بيگانه نقش ندارند باشند، پس الزاماً در شناسايي ياخته شده
   . براي پادتن صحيح است اما براي گيرنده آنتي ژني صحيح نيست: مورد چهارم

   )73و  72هاي  صفحهايمني، ، 2شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------  

  )مازيار اعتمادزاده(  »  3«گزينة  - 123
آلوده شده است و تعداد  HIVدقت كنيد در فردي كه به ويروس 

كننده به شدت كاهش يافته است، دستگاه ايمني ككم Tهاي  لنفوسيت
  : ها بررسي ساير گزينه )دشو اختصاصي به طور كلي ضعيف مي

 كمك كننده، فعاليت ديگر Tبه علت نقش كليدي لنفوسيت : 1گزينه 
  . شود مختل مينيز  Bو  T يها لنفوسيت

يزان توليد و ترشح ، مTهاي  به علت اختلال در فعاليت لنفوسيت: 2گزينه 
بدن يابد و در نتيجه ميزان مقاومت  ها كاهش مي از اين ياخته 2اينترفرون نوع 
  . شود ها نيز كمتر مي در برابر سرطان

نوعي پيك شيميايي كوتاه برد است كه سبب  1اينترفرون نوع : 4گزينه 
   . شود در برابر ويروس مي سلول آلوده هاي مجاور مقاومت ياخته

   ) 78و  76 و 54،70 هاي صفحهايمني،  ،2شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(  »  4«ينة گز -124
  . همة موارد سوال نادرست هستند

  . باشد دقت كنيد بيماري نقرس نوعي بيماري التهابي مي: مورد اول
  !هاي سه قسمتي نه هسته استداراي هسته سه قسمتي   نوتروفيل: مورد دوم
   .در پاسخ التهابي ممكن است اصلاً باكتري وجود نداشته باشد: مورد سوم

هايي  ، نخستين ياختهملتهب هاي مستقر در خود بافت خوار درشت: د چهارممور
   . شوند هستند كه وارد عمل مي

   )71و  70 ، 68 هاي صفحهايمني، ، 2شناسي  زيست( 
   )87ي  صفحه ،1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------  
  )مازيار اعتمادزاده(  »  3«گزينة  -125

؛ پس است شده ذخيره دنا هايدر مولكول ياخته زندگي رايب لازم اطلاّعات
  . شود مي داده ياختهدرون  دنايهاي شيميايي توسط  پيك دستور توليد
هاي ديواره  ياختههاي شيميايي آزاد شده از  ها براي پيك ساير گزينه

  . هاي خوني در طي التهاب صحيح نيست مويرگ
   )71و 70،  55 ، 54هاي  صفحهايمني، ، 2شناسي  زيست( 

   )4 ي ، صفحه1شناسي  زيست(
 ----------------------------------------  

  )فرد اميرحسين بهروزي(  »  3«گزينة  -126
عضلات اسكلتي همواره به  تغييرطولهاي حس وضعيت در زمان  گيرنده

دقت كنيد در اينجا همواره . (كنند انسان پيام ارسال ميدستگاه عصبي مركزي 
   .)باشد ط نميبه معناي فق

  : ها بررسي ساير گزينه
   .قرار دارند پيكريهاي اسكلتي تحت كنترل اعصاب دقت كنيد ماهيچه: 1گزينه 
  . شودتوليد ميهوازي  دقت كنيد لاكتيك اسيد، فقط در پي تنفس بي: 2گزينه 
دقت كنيد برخي عضلات، به استخوان اتصال ندارند و در نتيجه در : 4گزينه 

   . اصل نقش نداردحفاظت از مف
   )50و  47،  46،  43،  22 ،16 هاي صفحه دستگاه حركتي، ،2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------  
  )فرد اميرحسين بهروزي(  »  3«گزينة  -127

پوششي هاي  كبد و ياخته هاي اي، گروهي از ياخته هاي ماهيچه ياخته
. گليكوژن نقش دارند هر سه در تجزية، نكنندة گليكوژتجزيهتوليدكنندة آنزيم 
توانند اينترفرون  ها مي ها در صورت آلوده شدن توسط ويروس همة اين سلول

  .توليد كنند) پيك كوتاه برد( 1نوع 
  : ها بررسي ساير گزينه

  . هاي پوششي داراي غشاي پايه هستندياخته  :1گزينه 
  . هوازي انجام شود ممكن است تنفس بي: 2گزينه 

   . كند كبد از طريق سياهرگ باب نيز گلوكز دريافت مي: 4ينه گز
  ) 62و  54،  50 هاي صفحه ، تنظيم شيميايي، 2شناسي  زيست( 

  )32و  31 ، 17هاي صفحه ، 1شناسي  زيست(
 ----------------------------------------  

  )مهرداد محبي(  »  4«گزينة  - 128
 2COن سوخت و ساز و توليد هاي تيروئيدي ميزا در اثر افزايش هورمون 

  . تونين بر سوخت و ساز تأثيري ندارد اما دقت كنيد كلسي. يابد افزايش مي
هاي زنده از جمله هاي تيروئيدي بر روي فعاليت همة ياختهدقت كنيد هورمون

ثر بر تونين با اهورمون كلسي. باشنداي و استخواني مؤثر ميهاي ماهيچهياخته
  .اي اثر گذار استميزان كلسيم خوناب، بر روي عملكرد بافت استخواني و ماهيچه

   ) 59 تا 56،  49هاي صفحه تنظيم شيميايي، ،2شناسي  زيست( 
  ) 51ي  ، صفحه 1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------  
  )مازيار اعتمادزاده(  »  4«گزينة  -129

كسيژن خون بيشتر وپويتين در پي كاهش ميزان ااريتردقت كنيد هورمون 
  . شود ترشح مي

  . تيروئيدي صحيح استهاي براي هورمون: 1گزينه 
  . براي هورمون پاراتيروئيدي صحيح است: 2گزينه 
   . براي هورمون پاراتيروئيدي صحيح است: 3گزينه 

   ) 60تا  56 هاي صفحه، تنظيم شيميايي، 2شناسي  زيست( 
   ) 73ي  ، صفحه1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------  
  )مهرداد محبي(  »  4«گزينة  - 130
كنند  داراني مانند گربه و مار، فرومون ترشح مي مهرگاني مانند زنبورها و مهره بي

اين جانوران همگي داراي اسكلت بيروني يا دروني هستند كه هم در حركت 
  . هاي دروني پيكر جانور نقش دارد مچنين در حفاظت از اندا جانور و هم

  : ها بررسي ساير گزينه
شود و هموگلوبين  دقت كنيد در حشرات تنفس نايديسي مشاهده مي: 1گزينه 

  . تنفسي نقش ندارد هايدر انتقال گاز
  . ها فاقد دفاع اختصاصي هستند مهره بي: 2گزينه 
   . براي زنبورها صحيح نيست: 3گزينه 

   )78و 62،  52 ،38، 34هاي  صفحه يمني،ا ،2شناسي  زيست( 
   ) 77ي  ، صفحه1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------  
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  )2(فيزيك  
  

  )حسين ناصحي(  »3«گزينة  -131
و بـراي خـازن    باشـد  فقط تابع عوامل ساختماني خـازن مـي   ،ظرفيت خازن 

0A تخت به صورت
C

d


  تغييـر   ،و با تغييرات اخـتلاف پتانسـيل  است

  . كند نمي
  )33تا  28 هاي  صفحهساكن،  الكتريسيته، 2فيزيك (

 ---------------------- ------------------------  
  )عابدي هوشنگ غلام(  »4«گزينة  - 132

  : آوريم دست مي هابتدا ظرفيت خازن را ب ،ظرفيت خازن ةبا توجه به رابط
2

12
0 2

3 2 3

1 9 10
0 2 10 9 10

3
12 12

3
2 101 9 10 2 10
9 10

C
,

N.m
A m ,d m

A
C

d

C F



 

  

 


 



  

 



 


   



   

  : توان انرژي ذخيره شده در خازن را محاسبه نمود حال مي
2 12 101 1 2 10 400 4 10 0 42 2U CV J / nJ         

  )34تا  28 هاي  صفحه، ساكنالكتريسيته ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »3«گزينة  - 133
  : آوريم دست مي هايي خازن را بهابتدا با توجه به صورت مسأله، انرژي اوليه و انرژي ن

1
2

4000
4000 2560 1440

U J

U J

 

   
  

   : نويسيم بين بار خازن و انرژي خازن را مي ةاكنون رابط

2 1
22

2 2 1
1 1 2

2 2
1 1

2
1440 0 36 0 64000

C CU Q CQ
U

C U Q C

Q U
/ /

Q U

 
    

 

   


  

  : آيد دست مي هاكنون درصد تغييرات بار خازن ب
2 1

1
100Q Q

Q


  خازن درصد تغييرات بار  

1 1
1

0 6 100 40/ Q Q
%

Q


                                 

  )34و  33 هاي  صفحهساكن، الكتريسيته ، 2فيزيك (
 ---------------------------- ------------------  

  )حسين ناصحي(  »1«گزينة  - 134
بنـابراين   ،باشـد  داراي ولتاژ ثابت مي ،متصل است باتريدر ابتدا كه خازن به 

21طبق رابطة 
2U CV انرژي و ظرفيت خازن با هم  ،با ثابت بودن ولتاژ
U). رابطة مستقيم دارند C)  

انـرژي   بنـابراين . شـود  برابر مي  ظرفيت خازن ،الكتريك دي با وارد كردن
2. برابر خواهد شد ذخيره شده در خازن نيز  1 3600U U J     

الكتريكي ذخيره شده در آن بار  ،شود در حالت دوم كه خازن از مولد جدا مي

ابراين طبق رابطة بن ،ثابت است
21

2
Q

U
C

   انرژي خازن بـا ظرفيـت آن ،

1. رابطة عكس دارد
(U )

C
   

1
2 900U

U J   


  

22 1
12

3600 4 4 2900
U U

UU


         




  

  : خازن برابر است با ةحال انرژي اولي
1 12 3600 1800U U J     

  : داريم خازنشده در ذخيره  طبق رابطة انرژي
2 6 2

1

6
1

1 11800 10 102 2
36 10 36 36 10 360

U CV C ( )

C F F Q CV C





  

        

 

 

  

  )34تا  28 هاي  صفحهساكن، الكتريسيته ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -135
ذخيـره   هرگاه خازني را شارژ كرده و سپس از مولد جدا كنيم، بار الكتريكـي 

  . ماند ت ميخازن ثاب شده در

0 ةاز رابط تخت از طرفي ظرفيت خازن
A

C
d

  آيـد، لـذا    دست مـي  هب
  : اي داريم مقايسه ةطبق رابط

 
2 1

2 1

1 42 2 2 2
2 111 1 1 12

1 1 1 1
4 2 8 8

,

A A

C A C
C C
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   
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
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

   

  : آيد دست مي هميدان الكتريكي مطابق رابطة زير ببزرگي 

0 0
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و در نهايت انرژي از رابطة 
2

2
Q

U
C

 داريم. آيد دست مي به :  

1 2

2 1

2
2 2 1 2

11 1 2 18
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  )34تا  28 هاي  صفحهساكن، الكتريسيته ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  
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  )مسعود زماني(  »3«گزينة  - 136
رابطـة   از چون اخـتلاف پتانسـيل دو سـر خـازن ثابـت اسـت، بـراي انـرژي        

21
2U CV اسـت  50%هـا   كفشـك  بازدةدقت كنيد . كنيم استفاده مي .

بـراي  . يابـد  انتقال مـي  بيمارخازن به بدن  ذخيره شده در انرژي 50%يعني 
  : توان نوشت اول مي بيمارانرژي منتقل شده به بدن 

2 3 2

6

50 1 1 4 10100 2 4
4 10 1

U ( CV ) U C ( )

U ( )C ( )

  

 

 


   

  : توان نوشت دوم مي بيمارارد؛ پس براي انرژي بيشتر نياز د J40دوم به  بيمار
2 650 1 40 4 10 2100 2U ( C V ) U C ( )        

2 1 640 4 10( ) ( ) (U ) (U) (C C)       
610 10 10C C F C C F         

  )34تا  30 هاي  صفحهساكن، الكتريسيته ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »2«گزينة  -137
در  يـك وسـيله   كتـاب درسـي، اگـر مقاومـت الكتريكـي      با توجه به تعريـف 
شود  ، مقدار ثابتي باشد، اصطلاحاً گفته مي)در دماي ثابت(ولتاژهاي مختلف 

را، مقاومـت يـا رسـاناي    كند و آن وسـيله   از قانون اهم پيروي ميآن وسيله 
  . هايي كه از اين قانون پيروي نكنند، غيراهمي هستند وسيله. نامند اهمي مي

V)وجه بـه رابطـة قـانون اهـم     با ت RI) ،تون سـوم جـدول را بـراي    س ـ
  : كنيم مقاومت اضافه مي

  Aوسيلة 

V  (A) عدد آمپرسنج (V) سنج عدد ولت  شماره آزمايش
R ( )

I
   

1 3/0  5/0 6/0 
2  9/0  5/1  6/0  
3 1/2  5/3 6/0 
4 3/3  5/5 6/0 

  Bوسيلة 

V  (A) عدد آمپرسنج (V)سنج  عدد ولت  ايششماره آزم
R ( )

I
   

1  1/0  2/0  5/0  
2 3/0  6/0 5/0 
3 5/1  1 5/1 
4 5/3  2 75/1 

  
از قانون اهم پيروي  B ةكند ولي وسيل از قانون اهم پيروي مي Aپس وسيلة 

   . كند نمي
  )45تا  43 هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2فيزيك (

 -------- --------------------------------------  

  )كفش حميد زرين(  »2«گزينة  - 138
qشود، از رابطة  مقدار باري كه به ازاي هر جريان از باتري گرفته مي I t   

بـا مـدت زمـان     ثابـت  در اين باتري در دو مرحله از آن جريـان  .آيد دست ميه ب
  : پايستگي بار الكتريكي داريم مشخص گرفته شده است، لذا طبق اصل

1باقيمانـــــده 2tq q q q         

1 باقيمانـــــده 1 2 2tq I t I t q         
1 1

2 2
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tq Ah,I A, t h
I A, t h
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  : دست آوردن مقدار بار باقيمانده بر حسب كولن داريم هحال براي ب
1 3600

 باقيمانـــــده
4

 باقيمانـــــده

20

20 3600 7 2 10
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  )43تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----- -----------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »2«گزينة  -139

:با توجه به رابطة جريان داريم
7 74 10
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1 10

q C
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q
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 
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9 34 10 4 10A MA    
  :داريمالكتريكي آزاد شده  انرژي ةبراي محاسب 

7 9 16 74 10 10 4 10 4 10U q V ( ) J GJ          
  )43تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )كفش حميد زرين(  »3«گزينة  - 140

  : يابيم را مي 1V، مقدار 2Rابتدا با توجه به رابطة قانون اهم براي مقاومت 
2 1
2 1
2 2

802 2
302 2 2

V V (V)
V V (V)

I I, I I

V I
V RI

V I

 
 
  

 
      

1
1 1 1

1

80 2 80 2 60 2030
V I

V V V V
V I


      


  

  
   : داريم 2Rو  1Rبراي مقاومت  Iحال به ازاي جريان 

2 1
1 1 2 1

302 2 2 1 2
1 1 1 1 1

30 1V V (V)
V V ,I I I

V R I V R

V R I V R
 
  


     

1 80V 

1 30V 

1V
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1 20 2
1

20 30 5
20 2

V V R

R
 

    

  )45تا  43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ------------------------------------ ----------  

  )كفش حميد زرين(  »2«گزينة  -141

Lبا توجه به رابطة 
R

A
 ، داريم :  

8
3 2 3 2

8
2

6

242 7 10
3 10 1 10

2 7 10 24 2 7 10
3 8 10

R /
(( ) ( ) )

/
/


 







 

  

 
 

 


 

   

  )47تا  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »1«گزينة  -142

   . صحيح است» 1« ةكتاب درسي گزين با توجه به متن
  )47تا  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »3«گزينة  - 143

  : توان نوشت چون حجم ثابت است، مي

1 2 1 1 2 2V V A L A L (I)     

3قطر در حالت دوم 
  : است، بنابراين حالت اول 3

2 2
2 1 1

2 1 2
3 1

3 4 3 4 3
D D A

D D A (II)        

1
1 1 2

2 1
3

3

(I),(II) A
A L L

L L (III)

 

 
  

2
2 2 2 1 2 1 1

1 11 1 2 1 1
1

3 9

3

(III)
(II)

L

R A R A L A ( L )
L AR R A L

( )L
A


    


  

  )47تا  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )كفش حميد زرين(  »1«گزينة  -144

  : با توجه به رابطة چگالي داريم

2 2 2A B
A B A A B B A Bm m V V V V

         

2 2

2

2 24 4

8
B

A

A A B B A A B B

d
d

A B

A L A L d L d L

L L


 
   

 

  

L حال طبق رابطة 
R

A
  داريم :  

100
18 4

100 100 251 8 4 3 12532 8

A B A

A B A B

,RA A A B

L L ,A AB B B A

B
B

R L A

R L A

R /
R

   

 


 


     

 

 

  

  )47تا  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -145
  : قاومت الكتريكي در حالت اول برابر است بام

1
1

1

220 2210
V

R
I

     

  : يعني. درصد افزايش يافته است 10قطر سطح مقطع 

 2 1 1 2 1
10 11

100 10D D D D D     

  : مقاومت الكتريكي در حالت دوم برابر است با

1 2
1 2

2 2 2 1 2 1
1 1 1 2 1 2

L LR L A R AL
R

A R L A R A


 


     


   

2
2

2
2 1 14
1 2 1

2
2

10 10
11 11 11
10

10 10 200
22 11 11 11

D
A R D D

R D D

R
R


 
  

     
    
 

    







  

  : ابيل در حالت دوم برابر است اختلاف پتانس

2 2 2
200 11 20011V R I V    

  . يابدولت كاهش  20 بايد بنابراين اختلاف پتانسيل

2 1 200 220 20V V V V        
  )47تا  43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة  -146

شـود، جريـاني از آن    بـه دو سـر مولـد متصـل مـي     آل  ايـده سـنج   ولت وقتي
Vگذرد، طبق رابطة  نمي Ir  مولد را نشان  ةسنج نيروي محرك ، ولت
)24. دهد مي V)   

در ايـن  . شود شود، در مدار جرياني برقرار مي وقتي مولد به مقاومت وصل مي
  : حالت داريم

0 5
42

240 5 642
I / A
R

I / r
R r r


 


     

 
   

  )53تا  50 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة  -147

دانـيم اخـتلاف    ميدهد و  سنج اختلاف پتانسيل دو سر مولد را نشان مي ولت
Vپتانسيل دو سر مولد، از رابطة  Ir   داريم. آيد دست مي هب :  

4
0 5 4 4 5 0 5
4 5

V V

I / A V Ir / r( / )

/ V

 
      
  

   

0 5 0 5 1/ / r r      
  : براي محاسبة مقاومت خارجي مدار داريم

4 0 5 8V RI R / R       
  : صورت زير است مقاومت خارجي مدار به ةروش ديگر محاسب

4 50 5 0 5 0 5 4 51
0 5 4 8

/
I / / R / /

R r R
/ R R


     

 
    

  

  )53تا  50 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة  - 148

V نمودار در I رابطة  طبقV Ir        عـرض از مبـدأ برابـر نيـروي
)مولد  ةمحرك ) شيب آن برابر مقاومت دروني مولداندازة  و (r) است .  

   

60

0 8

A
A

B
B

II V r
V Ir

V I
Ir

r

      
             

  

46
3

8

A

B

r

r



 


   

  )53تا  50 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »2«گزينة  -149

  : كنيم صورت زير محاسبه مي ريان عبوري از مدار را بهدر حالت اول ابتدا ج 

24 44 2I I A
R r


   

 
  

  : در اين حالت اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر است با

24 8 16V rI V V        
  : با افزايش مقاومت خارجي، جريان كاهش يافته و خواهيم داشت

24 210 2I I A
R r

    
  

  

  : سر مولد برابر است با اختلاف پتانسيل دو در اين حالت

24 4 20 4V rI V V V V V              
  . ولت افزايش خواهد يافت 4در نتيجه اختلاف پتانسيل دو سر مولد 

  )53تا  50 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )كفش حميد زرين(  »2«گزينة  -150

Vه به رابطة با توج rI   هاي مختلف داريم به ازاي حالت:   

1
1

2
2

18
2
15
3

18 2 1

15 3 2

V V
I A

V V
I A

r ( )
V rI

r ( )







   
    

   


  

1 2

1
2 3 18 15 3

2 3 18 6 18 24

( ) ( )

( )

r ( r) r

V

         

       
   

  )53تا  50 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
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   )2( شيمي 
  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »2« ةگزين -151
، هم ارز با گرماي لازم براي افزايش ماده )گرماي ويژه(ظرفيت گرمايي ويژه 

  . دماي يك گرم از آن ماده به اندازة يك درجة سلسيوس است
  )58تا  56 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )امين نوروزي(     »4«گزينة  -152

باشد با اين تفاوت كه حالت  واكنش مربوط به سوختن پروپان مي 4هر 
3فيزيكي  8C H 2 وH O هاي  در واكنش .متفاوت استها  در واكنش
ها  و سطح انرژي فراورده تر پايينها  دههرچه سطح انرژي واكنش دهنگرماده، 

  . شود باشد، گرماي كمتري آزاد مي بالاتر
  هاي مختلف مقايسة سطح انرژي يك ماده در حالت: گاز <مايع  <جامد 

  )62صفحة در پي غذاي سالم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »3«گزينة  -153
ما هم ارز با آن مقدار انرژي گرمايي است كه به دليل تفاوت در دما جاري گر
شود و با انرژي گرمايي كه حاصل مجموع انرژي جنبشي ذرات سازندة  مي

  .يك ماده است، تفاوت دارد
  )58و  52، 51، 49هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )كوكنده حسن رحمتي(     »1«زينة گ -154

ها به يكديگر،  با انجام يك واكنش شيميايي و تغيير در شيوة اتصال اتم
 كه اين شود ها ايجاد مي تفاوت آشكاري در انرژي پتانسيل وابسته به آن

   . شود ها به شكل گرما ظاهر مي در واكنش  تفاوت انرژي
  

    
  . چون سطح انرژي بالاتري دارند ،ندناپايدارتر 2ها در واكنش  واكنش دهنده

2 4
2 4

2 4 2 4

1 1836 4 36 632 1
mol N H kJ

?kJ / g N H / kJ
g N H mol N H

    
  )62تا  60هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )سعيد نوري(     »3«گزينة  - 155

  : ها به صورت زير است هيدروكربنساير نام صحيح 
  متيل هگزان  - 2- اتيل  - 4) 1
  دي متيل اوكتان  - 4، 3- اتيل  - 5) 2
   تري متيل هگزان  -5، 3، 2) 4

  )39تا  36 و 33 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  -156
2ها  فرمول عمومي آلكان 2n nC H  از آنجا كه اختلاف جرم مولي . باشد مي

باشد، پس اين دو آلكان پشت سر هم  گرم بر مول مي B، 14و  Aدو آلكان 
  : توان نوشت قرار دارند، پس با توجه به فرضيات سؤال مي

2n  تفاوت شمار H2و 2n nC H C  :آلكانA  
2 4

1
n

n





C 1به  H نسبت شمار  2 1 2(n ) (n )C H    :آلكانB  

3 8

4 10

2 42 2 31

A : C H
n

n n
n

B : C H

       




    

هاي با تعداد يك تا  آلكان: »1«گزينة : پردازيم ها مي حال به بررسي گزينه
  . الت فيزيكي گازي دارندچهار كربن در دما و فشار اتاق ح

H)2حالت فيزيكي آب  STPدر شرايط : »2«گزينة  O) باشد مايع مي :  
3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(l)    

  . يابد ها با افزايش تعداد كربن، نقطة جوش افزايش مي لكانآدر سري : »3«گزينة 
اتم كربن،  nآلكاني با  به طور كلي تعداد پيوندهاي اشتراكي در: »4«گزينة 

3 1n  باشد، پس در آلكان  پيوند ميB 4 10(C H )،3 4 1 13( )  پيوند
  . اشتراكي داريم

  )35تا  32هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
 ----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »3«گزينة  - 157
هر مول دهد اما  اتان يك تركيب سير شده است كه با هيدروژن واكنش نمي

2استيلن  2(C H اگر . داردنياز هيدروژن گاز مول  به دو براي سير شدن (
)67را  استيلنو جرم  xجرم اتان را  x) گرم در نظر بگيريم :  

2 2 2 2 62C H (g) H (g) C H (g)   
2 2

2 2
2 2

167 26
mol C H

( x)gC H
gC H

    اتان توليد شدهجرم  

2 6 2 6
2 6

2 2 2 6

1 30 15 671 1 13
mol C H gC H

( x)gC H
mol C H mol C H

    

15 67 75 1513x ( x) x     جرم مخلوط نهايي  
   .بوده است استيلنگرم  52گرم اتان و  15پس در مخلوط اوليه 

52 100 77 667 / %   يه در مخلوط اول استيلندرصد  
  )41و  35تا  32هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )زواره محمد عظيميان(     »1«گزينة  -158

سبب ورود ) !نه جايگزيني زغال سنگ با نفت(جايگزيني نفت با زغال سنگ 
  . شود اي مي شديد اثر گلخانهها به هواكره و ت مقدار بيشتري از انواع آلاينده

  )46و  45هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 159
  : ها بررسي عبارت. اند درست) ت(و ) ب(، )الف(هاي  عبارت

هگزان در اثر . درنگ هستن هگزن دو مايع بي -1هگزان و ): الف(عبارت 
 ، پسشود ميتوليد  Niهيدروژن در مجاورت فلز گاز هگزن با -1واكنش 

  . شود تغيير رنگي در واكنش مشاهده نمي
 ةبدن ساخت استفاده از آن در (Ti)يكي از كاربردهاي تيتانيم  :)ب(عبارت 

  . تيتانيم فلزي محكم، با چگالي كم و مقاوم در برابر خوردگي است. است چرخهدو
Feپذيري اين سه عنصر به صورت  واكنش مقايسة ):پ(عبارت  Ti Mg  باشد مي .  

هاي خورشيدي است كه  سيليسيم عنصر اصلي سازنده سلول): ت(عبارت 
  . شود رسانا بوده و در اثر ضربه خرد مي نيمه

  )48و  47، 7هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »4«گزينة  - 160
ماده در هر سه يك هاي سازنده  ذره :»1«گزينة  :هاي نادرست بررسي گزينه

  . حالت فيزيكي پيوسته در جنب و جوش هستند

2 4 2N H H

2 23N H

92kJ

32NH

183kJ

  آلكان 
  
 آلكان 
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  23: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97 دي 21 آزمون -)4(پروژه         
  

  . ديابن هاي ذرات به صورت نامنظم بوده و با افزايش دما، افزايش مي جنبش :»2«گزينة 
هاي سازنده يك نمونه ماده هم ارز با انرژي  مجموع انرژي جنبشي ذره :»3«گزينة 

  .ماده به دما و جرم ماده بستگي دارديك انرژي گرمايي . باشد گرمايي آن ماده مي
  )56تا  54هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
  

  گواه    
  

 )كتاب آبي(     »4«گزينة  -161
كربن است و داراي دو شاخه متيل بر روي  5زنجير اصلي اين تركيب داراي 

  .دي متيل پنتان است – 3، 2بنابراين نام صحيح آن  ؛باشد هاي دوم و سوم مي كربن

  
  )39تا  36هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »3«گزينة  -162
گرماي يك واكنش در دما و فشار ثابت، به نوع و مقدار مواد واكنش دهنده،  

نوع فراورده و حالت فيزيكي مواد شركت كننده بستگي دارد و به سرعت 
  .واكنش ارتباطي ندارد

  ) 62صفحة در پي غذاي سالم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »3«گزينة  - 163
ها  به محلول حاوي برم روش مناسبي براي شناسايي آن  وارد كردن آلكن
ها با توجه به متن كتاب  ساير گزينه. هاي سير شده است از هيدروكربن
  .اند درسي درست

  )41تا  39هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »3«گزينة  -164
  : ها بررسي عبارت. درست هستند) ت(و ) آ(هاي  عبارت
6ترتيب به صورت  فرمول مولكولي بنزن و نفتالن به): آ(عبارت  6C H  10و 8C H است .  

16 12 6 1 78( ) ( ) g.mol     6 جرم مولي 6C H   
110 12 8 1 128( ) ( ) g.mol      جرم موليC H10 8  

1128 78 50g.mol   تفاوت جرم مولي بنزن و نفتالن  
  ):ب( عبارت

  
  . جفت الكترون اشتراكي است 24نفتالن داراي 

7صـورت   فرمول شيميايي سيكلو هپتان به): پ(عبارت  14C H  ايـن  . اسـت
6تركيب برخلاف بنزن  6(C H باشد و فرمـول   هيدروكربني سير شده مي (

  . است يكسانهگزن  -3 -متيل  -2مولكولي آن با فرمول مولكولي 

3 2 3

3
|

CH CH CH CH CH CH

CH

     :2 -  هگزن - 3- متيل  

7 14C H : فرمول مولكولي  
  )42و  39هاي  قدر هداياي زميني را بدانيم، صفحه، 2شيمي (

 )كتاب آبي(     »4«گزينة  -165
ها  و ميزان گرماي حاصل از سوختن يك گرم از آن Bو  Aاز آنجا كه نوع مادة 

افزايش ) 2(بيشتر از لولة ) 1(توان گفت دماي آب در لولة  فقط ميمعين نيست، 
   . تواند متفاوت از دو لولة ديگر باشد نيز مي) 3(ميزان افزايش دماي لولة . يابد مي

  )54تا  52هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )با تغيير - كتاب آبي(     »1«گزينة  -166
  : ها عبارتبررسي  .استدرست » پ« فقط عبارت

و از آنجايي كه هر دو  يكسان هستند cو  aگازهاي موجود در دو ظرف ) الف
ها نيز  اند، ميانگين انرژي جنبشي ذرات آن سامانه، در دماي يكساني قرار گرفته

انرژي . ها متفاوت است با هم برابر است ولي تعداد ذرات موجود در اين سامانه
ماده بستگي  مقدارگرمايي يك نمونه ماده، كميتي است كه هم به دما و هم به 

 a  از سامانه c  سامانه درها  يكسان است ولي چون جرم نمونه در اينجا دما. دارد
  . بيشتر است aاز سامانه  cپس انرژي گرمايي سامانه  ،بيشتر است

 a ةاز نمون b ةنمون ةذرات تشكيل دهند ةانداز ،كنيد همانطور كه مشاهده مي) ب
ها  سامانه ةبزرگتر است و توجه كنيد كه در صورت سؤال ذكر شده بود كه هم

هليم بزرگتر گاز گاز آرگون از  كه شعاع اتمي از آنجايي. داراي گاز نجيب هستند
  . توانند گازهاي هليم و آرگون باشند به ترتيب مي bو  aهاي  است، پس نمونه

در دماي ثابت ميانگين انرژي جنبشي ذرات يك نمونه از ماده ثابت است ) پ
تغييري در ميانگين انرژي نمونه،  ةو با تغيير مقدار ذرات تشكيل دهند

  .دهد جنبشي ذرات رخ نمي
  )56تا  54هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »3«گزينة  -167

AM   وBM  ترتيب جرم مولي  بهA  وB هستند .  
Q mc   

2A Bc c  
2A BM M  
1 5 30 1 5 2 2 30 4

3 45 3 45 3
A A A B B

B B B B B

Q / M c / M c

Q M c M c
  

    
   

  
  )58تا  56هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 168

  : كنيم اسبه ميابتدا گرماي جذب شده توسط آب را مح
225 4 2 40 30 9450Q mc / ( ) J       

  : گيرد پس به صورت منفي در رابطه زير قرار مي ،اين گرما از آهن به دست آمده است
1 19450 210 40 140 0 45Fe Fec ( ) c / J.g . C         

  )58تا  56هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )ب آبيكتا(     »2«گزينة  -169
  :نادرست هاي عبارت بررسي .اند درست» ت«و » الف« هاي عبارت

  .رسد و ساز شير به بدن مي  بخش عمدة انرژي به هنگام فرايند گوارش و سوخت: »ب«
)37كه دماي بدن ثابت است در فرايند گوارش با اين: »پ« C) اما باز هم ،

  .شود رژي داد و ستد ميميان سامانه و محيط پيرامون، ان
  )59و  58هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »3«گزينة  -170

هاي ويژگي. فقط در ارتباط با ويژگي فرار بودن نادرست استاين مقايسه 
  .دنمستقيم دارمذكور در بقيه موارد با جرم مولي و اندازه مولكول رابطه 

  )36تا  34هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
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